

Lapunk - mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1925. szeptember 20.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2, évre 420.000 K., 1/4, évre 210.000 K., 1/3, évre 105.000 K. 1 hónap 35.000 K. Külföldre a kétszerese

Debreczen.
XXIII. évf. 211. szám.

Egyéni elbírálás

A budapesti tőzsdén hol lefelé, hol felfelé fluktuálnak a fix kamatozású állami papírok árfolyamai és különösen a hadikölcsön kötvények körül folyik a vad börzei játék felfelé és lefelé egyaránt, aszerint, hogy milyen hírek keringenek a sajtóban és a politikai fórumon az állítólag tervbe vett valorizációról. Közel negyven százalékos veszítet a hadikölcsön árfolyamából arra a hírre, hogy Bud János pénzügyminiszterrel távol áll a valorizáció gondolata. A tőzsde kitűnő szíjmeta eszkomptálta azt a szomorú hírt, hogy az állam mai helyzetében képtelen a valorizációra és legfeljebb az egyéni elbírálást való elbírálás kedvezményéről lehet szó a hadikölcsönök felértékelésével kapcsolatban, az állami adósságok általános valorizációjáról azonban nem is lehet beszélni.

A tőzsde eszkomptálta, de hogyan fogják eszkomptálni azokat az érdekelteket, akiknek egész vagyonszáma fix kamatozású állami papírokból fekszik? A másodosztályú polgárok korszakában ugyanis erős aggodalommal kell tudomásul venni minden olyan intézkedést, amely nem az általános jogelvek, hanem különös kedvezmények alapján óhajt nagyfontosságú és nagy horderejű kérdéseket megoldani. Ha ilyen elvek alapján oldanak meg a valorizációs kérdéseket egész komplexumát, ha tehát az egész vonalra kiterjesztenék a méltányosság elvét, ez ellen senkinek sem lehetne kifogása. A beneficencia legis-nek azt a formáját azonban, amely az egyéni elbírálást akarja a hadikölcsönök valorizációjára körül jogelvével tenni, annál is inkább a legnagyobb óvatossággal kell fogadnunk, mert a közelmúltból szomorú tapasztalataink vannak abban az irányban, hogy mit jelent az úgynevezett egyéni elbírálás.

„Egyéni elbírálás” bírálták el annak idején a különböző monopolsztikus jogok kérdését, egyéni elbírálást meg a mozi jogot, a trafik jogot és az igazságtalanságot. Hasonló egyéni elbírálásból egyszersmindenkora elég volt, nincs szükségünk többé hasonló „beneficencia legis”-re. Ha az állam képtelen arra, hogy adósságait méltányos arányban fizesse vissza, várjon a kedvezőbb idők előtételére, de ne tetőzze újabb igazságtalansággal a kölcsonkötvény tulajdonosok annyit is katasztrófális helyzetét. Mert félünk tőle, hogy az „egyéni elbírálás” következtében éppen

azok maradnának kiejegítetlenül, akiket elsősorban illet meg a méltányos kártérítés, akik mindenüktől megfosztva,

remegve várják, hogy mikor adja vissza nekik az állam, amit oly hangzatos ígéretekkel vett el tőlük.

A mossuli problémában a hágai döntő-bíróshoz fordult a népszövetség

Genf, szept. 19. A nemzetek szövetségének tanácsa *Unden* svéd tanácsagnak a mossuli kérdéssel kapcsolatban tett azt a javaslatát, hogy két előzetes jogi kérdést intézzenek a hágai nemzetközi bírósághoz, elfogadta, *Loucheur*, aki a nemzetek szövetsége tanácsában ma délután először elnökölt, az ülést bezárta, utalván annak szükségességére, hogy a nemzetközi bíróság minél előbb mondjon szakvéleményt.

A danzigi kérdés

Genf, szept. 19. A népszövetségi tanács mai ülésén a danzigi

kérdésben megtartott tanácskozásán a danzigi panaszokkal ellentétben a szakértő bizottság jelentését hagyta jóvá a danzigi kikötőben megvonandó határok tekintetében. *Salm*, a szenátus elnöke, a danzigi kormány nevében azt követelte, hogy a határrendezés kérdését végleges döntés céljából a hágai döntőbíróshoz fordítsák. A népszövetség tanácsának eme határozata folytán Lengyelországnak a Danzig város területén lévő, ez év januárjában felállított 3 löszerraktárát azonnal ki kell üríteni, míg a többi raktár, a tanács határozata alapján, megmaradhat a régi területen.

A magyar városok kölcsönkötvényeit már jegyzik a newyorki tőzsdén

Husz százalék volt a levonás a kölcsön első részletéből

Budapest, szept. 19. A városok külföldi kölcsönakciója során, mint megírtuk, szerdán a pénzügyminisztériumban Debreczen, Pécs, Szekszárd, Pápa kölcsönét tárgyalták, csütörtökön Kaposvár, Miskolc kölcsönét. Ezek a városok már meg is kapták az első részletet. Folyamatban van Baja, Győr, Székesfehérvár, Komárom, Sopron, Hajdúnás, Szeged, Szolnok, Salgótarján, Mohács, Nagykamzsa, Sátorajnahely, Veszprém. Ezeket kedden tárgyalják, a többi, ami még hátra van, a jövő hét folyamán kerül sorra.

Tíz törvényhatósági város közül nyolc vette igénybe a kölcsönt

Hódmezővásárhely és Kecskemét nem refilektáltak az amerikai dollárkölcsönre, 34 rendezett tanácsú város igényelt és ezeknek kölcsönnyújtást a vármeve, a pénzügyminisztérium, belügyminisztérium delegáltjaiból és a Kereskedelmi Banknak, mint a kötvénybirtokosok megbízottjának képviselőiből álló bizottság intézi el. A városok

közel 20 százalék levonással kapták az igényelt kölcsönnek a felét.

Eddig 19 város 2.450.000 dollárt kapott, ami 3.300.000 dollár

névértéknek felel meg, a kölcsönnek még hátralékos részét 23 város kapja.

Ez azonban csak az első fele a kölcsönnek, a második ötmillió részletre a Spever-bankháznak október 15-ig van opciója.

Azok a hírek, amelyek szerint a kölcsön második részletének folyósítása akadályokba ütköznek, túlzottak. Az első részletről is elterjedtek ilyen hírek és augusztus 20-án mégis folyósították a kölcsönt.

A magyar városok kölcsönkötvényeit a Spever-bankház már jegyezteti a newyorki tőzsdén

és így a dollárkölcsön második részletének folyósítása sem fog akadályokba ütközni.

Félmilliárd kölcsön iparvállalatoknak és földbirtokosoknak

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság azt az eljárást követi, hogy ahol lefolytatta egy-egy birtokra vonatkozó eljárást, a birtok tulajdonosának igazolványt ad ki arról, hogy mennyi az a földterület, ami a tulajdonos birtokában maradt, s mennyi az a rész, amely jelzálogkölcsönrel megterhelhető. A bizottságnak ez a gyakorlatára indította a budapesti pénzüzeteket.

hogy olyan birtokokra, amelyekről az OFB már döntött, rövid lejáratú jelzálogkölcsönöket folyósítsanak.

Feltétlenül megbízható forrásból arról értesülünk, hogy a mai napig budapesti és vidéki pénzüzetek 500 millió korona kölcsönt folyósítottak egy évi időtartamra, háromhavonkénti kamatfizetési kötelezettséggel.

A kamattételek magasabbak, mint a pénzüzetek eszkompt kamatai. A budapesti piacon prima tárcaváltók és legelső iparvállalatok elfogadványait 12 és fél százalék, középnyag 13—14 százalék mellett számították le, a földbirtokra első helyen bekebelezett rövidlejáratú kölcsönök kamattételei azonban az eszkompt nívója felett mozognak.

Megkönnyítette ennek a rövidlejáratú hitelnek a folyósítását az a pénzbőség, amely nemcsak a budapesti, hanem a vidéki pénzüzeteknél is mutatkozott.

A kamatfizetés tekintetében most a termés értékesítése előtt nehézségek mutatkoztak, de valószínű, hogy mielőtt nagyobb arányokban következne be az idei jó termés, a rövidlejáratú mezőgazdasági kölcsönök kamat- és tőketörlesztése sem fog nehézségekbe ütközni.

Nem kapnak a tisztviselők 6 hónapos kölcsönöket

Mint ismeretes, gróf *Serényi Béla* volt kereskedelemügyi miniszter, hogy az állami tisztviselőket megmentse a végleges eladósodástól, 1917-ben elhatározta, hogy a köztisztviselők minden adósságát a Pénzüzeti Központ utján konvertálni fogja. Ebből a célból az állami tisztviselőknek aszerint, hogy nősek-e vagy nőtlenek, 36 hónapi törlesztésre egy vagy két havi fizetésüknek előlegül való kiutalását engedélyezte.

Az akció nagy népszerűsége miatt szert s akinek csak módjában volt, a kölcsönt igénybe vette. Az állam által a tisztviselőknek nyújtott ez a kedvezés ma is fennáll és

csaknem 120 milliárd koronára tehető az az összeg, amit ilyen címen eddig a kincstár folyósított.

A kölcsönökkel kapcsolatban az az előnyük is megvan a tisztviselőknek, hogy amennyiben 6 hónapon keresztül már törlesztették adósságukat, jogukban áll ismét egy olyan összeget felvenni, amely kéthavi illetmé-

September 19.

szelőköl alakult

Z“

delmi vállalat
EN,
l. 22. ajtó
lom felőli oldalán)
53. sz.

K-ért

z egy mázsa
xus po-
szenet,
i feltételek
t.

észer mosott
cs-szén.

én, eredeti
on.

áraz bükk
tott tűzifa
napi áron
6 be.

mely jelenleg
lyvel bírónak ki-
chenyi-u. 19. sz.

—6-ig. 4138
ott szoba kiadó.
Miklós-u. 41. 4137

er havi bérbe,
keresek. Csapó-
4133

zoba kiadó. Hid-
ásíhidnál. 4132

atónök buforo-
Thaly Kélmán-u.
4131

ozottsoba kiadó
l. 4. ajtó. 4130
utcai buforozott
Ed-utca 9-K. 4128

sulyokat
javít
egkésztő
a 18.

őleányokat elfo-
Rakovszky-utca
4123

is lakást keresek
lépést fizetek. —
szerkeszkedőnél.

4118
szerlakásként is,
Csapó-u. 47. ügy-
4117

zét
amatózással
heti

bankházánál
Telefon 143.

ve pár uriembert
lal. Hatvan-utca
4024

nbérbe vagy fe-
skert-u. 107. 4015

opolnás-utcai tem-
különféle buforok
u. 6. Klémánál.
4016

zerelt teherautó-
int vidéken fuva-
alsószabolcsi ár-
Széchenyi-utca
4014

oba két személy-
kiadó. Eötvös-
4011

szoba, könyha a
kiadó. Értekezni
zám, Révi ter-
4010

lt órás
leépő olcsón
ásokat
36. sz.

nyük teljes összegét kiteszi, az az minden 6 hónap után felvehető egy olyan összeg, amellyel uira az egész igénybevehető összeg kimerítetik.

A tisztviselői kölcsönrel kapcsolatban most újabb az a hír terjedt el, hogy a kormány a jövőben, hogy a tisztviselők során könnyítsen, a kéthónapos kölcsönök helyett 6 hónapos kölcsönöket fog engedélyezni. Természetesen a tisztviselők máig előre örültek a kormány nagylelkűségének, most azonban feltétlenül megbízható helyen arról informálnak, hogy

ez csak merő kombináció, hiszen ez az intézkedés a pénzügyminiszternek legalább 250 milliárd koronájába kerülne.

amelyre ma semmiféle fedezet nem áll rendelkezésre. Viszont a kincstár csak olyan kötelezettségekbe megy bele, amelyekhez szükséges pénzforrásai rendelkezésre állanak.

Kicsérlik a magyar—román igazságügyi okmányokat

Nagykároly, szept. 19. Románia és Magyarország rövid időn belül kicsérlik az igazságügyi, anyakönyvi és pénzügyi okmányokat. A bizottság a napokban alakul meg, amelynek elnöke Hodor Victor dr. közirgazgatási vezérfelügyelő, tagjai Románia részéről: Solomon táblabíró és Caran pénzügyi felügyelő. Magyarország részéről a megbízottak Csatóry miniszteri tanácsos, Kallós táblabíró és egy később kijelölendő pénzügyi szakértő. A bizottság a napokban kezdi meg tárgyalásait Nagyvárádon.

Újabb munkásletartóztatások Erdélyben

Kolozsvár, szept. 19. A szigurancahoz ma névtelen feljelentés érkezett, amely szerint egyik nyomdában 40.000 darab kommunista röpiratot készítették. A feljelentés nyomán a sziguranca azonnal házkutatást tartott a jelzett nyomdában és tényleg talált mintegy 3000 darab röpiratot, amit az országos Szakszervezeti Tanács adott ki a Bukarestben letartóztatott munkások szabadonbocsátása érdekében. A nyomdában találtak még egy jegyzéket, amely pontosan megjelölte, hogy mely városba hány röpiratot küldtek. A sziguranca letartóztatta a kolozsvári munkásság nyolc vezetőjét, közülük Goldsteint a Szakszervezeti Tanács titkárát, Szabót, az építőmunkások titkárát s Nagy Istvánt, a bőrripari munkások titkárát és egyben intézkedett, hogy a többi városban is tartóztassák le a röpiratot terjesztő munkásvezetőket. Marosvásárhelyen és Temesváron ezen a címen több munkásvezető letartóztattak.

Bukarest, szept. 19. A szakszervezeti tanács tizenhat nap óta éhségsztrájkot folytató tizennyolc tagját tegnap néltán szabadlábra helyezték. A vizsgálat és az elárás azonban tovább folyik ellenük az állam bizottsága elelni vétsége miatt.

Rendezték a forgalmi és állatforgalmi adó kulcsleszállítása nyomán keletkezett helyzetet

Budapest, szept. 19. Az általános forgalmi adó és az állatforgalmi adó kulcsának leszállítása tárgyában kiadott 1925. évi 4700—Pm. rendelet a következő rendelkezéseket tartalmazza:

Az olyan szállítások, vagy munkateljesítmények után, amelyeket még 1925. évi augusztus 1-e előtt teljesítettek, azonban a szállítás vagy munkateljesítmény ellenértékét 1925. évi augusztus 1-e után fizették meg, még 3 százalékos forgalmi adót kell fizetni.

Az adózók olyan szállításokat, vagy munkateljesítményeket, amelyeket még 1925. július 31-ig teljesítettek és amelyek után az ellenértékét eddig az időpontig egyáltalán nem, vagy csak részben fizették meg, a vevők, megrendelők nevének és a hivatalos összegnek kitüntetésével kimutatásba kötelesek foglalni, vagy pedig szabályszerűen vezetett üzleti könyveikben, feljegyzéseikben azokat olyan módon kötelesek feltüntetni, hogy

a vevő, megrendelő neve és az adózó 1925. július 31-én még fennálló követeléseinek összege bármikor megállapítható legyen.

Azok az adózók, akik a pénzügyi hatóságtól a korábbi 3 százalékos és az 1925. év augusztus 1-én életbelépett 2 százalékos általános forgalmi adó különbözetének egy összegben való befizetésére engedélyt nyertek,

1925. augusztus 1-től kezdve, minden bevételük után csak 2 százalékos forgalmi adót kötelesek megfizetni

tekintet nélkül arra, hogy a bevétel egyrésze esetleg 1925. évi augusztus 1-ét megelőző időben teljesített áruszállításból, vagy munkateljesítményből származik.

1925. július 31-én fennálló követelések után járó adókülönbözet befizetésének engedélyzését 1925. október 15-ig lehet kérni az illetékes pénzügyi hatóságtól.

Amnesztia és részleges kormányválság Romániában

A kisebbségi ügyekről csak Duca külügyminiszter hazatérése után dönt a román kormány

Bukarest, szept. 19. Ma délután kezdődött meg a minisztertanács Vaitoiu miniszterelnök-helyettes elnöke alatt. A minisztertanács ülésén először Bratianu Vintila számolt be párisi és genfi tárgyalásairól. Elmondotta, hogy a franciákkal és az angolokkal sikerült moratóriumos megegyezésre jutnia a háború utáni adósságok ügyében és megállapodott abban, hogy Titulescu Amerikába utazik, hogy ezt a kérdést ott rendezze.

Tatarescu miniszter a legutóbbi balcesti antiszemita zavargásokról kapott jelentéseit olvasta fel és bejelentette a minisztertanácsnak, hogy Christopol őrnagyot, Necolcea ezredest és több diákok letartóztattak. A minisztertanács elhatározta, hogy

minden antiszemita gyülekezést betilt, egyben szigorú intézkedést küldött a hatóságokhoz, hogy a legkisebb zavargásra irányuló kísérletet is a legerővesebben fojtsák el.

Ezután a községi választásokat beszélt meg a minisztertanács. Elhatározták, hogy ezeket a választásokat még ebben az évben megtartják. Sürgős rendeletet küldtek szét az összes prefektusoknak, hogy a választói

névjegyzéket azonnal állítsák össze.

Tancred Constantinescu ismertette a *gabonaexport nehézségét*. Megállapította, hogy az export pang, mert a magas kiviteli illetékek mellett nem lehet exportálni, mivel külföldön olcsóbb az ár. Kérte a kiviteli illetékek leszállítását. Bratianu Vintila hajthatlanúsága miatt a minisztertanács megállapította, hogy nem illetékes a kérdés rendezésére és az ügyet a legfőbb gazdasági bizottsághoz teríték át amely Constantinescu földművelésügyi miniszter hazatérése után hozza meg döntését.

A kisebbségi ügyek megvitatását elhalasztották Duca külügyminiszter hazatéréstől.

Bukarest, szept. 19. A király 60. születése napja alkalmából október 25-ére országos ünnepséget terveznek. Az ünnepségek alkalmából

a király amnesztiát fog adni, amely a következő vétségekre terjed ki: árulás és kémkedés háború idején, felbőlváló megsértése, lázadás, katonai szolgálat elől való szökés, katonai okiratok hamisítása békebeli kémkedés, háború utáni kémkedés. Valószínű, hogy az amnesztiát polgári bűncselekményekre is

kiterjesztik.

Bukarest, szept. 19. Részleges kormányválság szenzációja robbant ki mára a román fővárosban. Az udvar körében elkövetett indiszkrécio folytán a nemzeti párti Romania és parasztpárti Aurora egyidejűleg közli, hogy

Vaitoiu közlekedésügyi miniszter egy hosszú felterjesztés alakjában váratlanul benyújtotta lemondását a királynak.

Lemondását állítólag azzal indokolta, hogy teljesen elkedvetlenítette a liberális kormány önön gazdasági politikája, mely Románia legbensőbb szövetségesevel, Lengyelországgal is elhidegette a viszonyt.

Más verziók szerint a lemondás inkább azzal a *személyi vételkedéssel magyarázható*, amely a kormány tagjai között dul már hosszú ideje. Maga a lemondás azért kelteit szerfelett nagy feltűnést, mert Bratianu miniszterelnök karlsbadi üdülése miatt épen Vaitoiu vezette eddig és vezetői még ezidőszent a kormányt. Emiatt a király a lemondás elfogadásáról csak Bratianunak 20-ika körül tervezett hazatérése után fog dönten.

A zeneoktatók a zenetanítás színvonaláért

Az országos Magyar Zenész Szövetség debreceni kerülete választmányi ülést tartott, amelyen a zeneoktatás tekintetében több határozatot hozott.

Kimondta a választmány, hogy egy egész zenóra minimális díja az oktató lakásán 35.000 korona, félórát 20.000 korona. A növendék lakásán való tanórakért a diákokhoz még 50 százalék pótlék fizetendő.

A zenei oktatás tanéve szeptember elsején kezdődik s a jövő év június végéig tart. Megszakításnak csak kivételes indokok, pl. súlyos betegség, nagyobb elemi csapások alapján van helye, arról azonban az oktató idejében értesítendő.

A tanuló hibáiból elmulasztott órák díjai, az országos rendtartás szerint, mint rendes díjak fizetendők; a tanuló által mulasztott órák pedig tanítással pótlandók, vagy pedig a díjazásból levonandók. A megkezdett havi tanítási idő fizetés kötelezettsége, és többszöri mulasztás esetén is, az egész hónapra érvényes. Kedvezmény csak kivételes és a szövetség debreceni kerületi elnökének — Csapó ucca 4. sz. 1. emelet — engedélyével adható.

A szövetség az oktatással foglalkozókat az összes debreceni lapokban többször felhívta arra, hogy szerezzék meg az oktatáshoz a működési engedélyüket. Miután még ma is vannak oktatók, akik az engedéllyel nem rendelkeznek, felkérlik a tanítottó szülőket, hogy gyermekeiket csakis oly oktatókra bizzák, akik a tanításra jogosultak és működési engedélyük van.

Nagymennyiségű fehérneműek oroszlanjeggyel érkeztek és még mindig gyári áron kaphatók Frank Imréné, Piac-u. 43.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!
Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni!
Aszodi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknak 5% kedvezmény!

Templomegyesülete Vegyes-
énekkara tanulási óráit hetenkint
hétfőn és esütörtökön tartja 6—
7-ig a Tanító Otthonban (egy-
házi hivatal advarán keresztépü-
let). Uj tagok jelentkezését
ugyanakkor és ugyanott elfo-
gadja Szabó Lajos ref. kántor,
karnagy. Vasárnapi iskola d. e.
8 órakor a Csapókeri iskolá-
ban, d. e. fél 9 órakor a Miklós
uccai, Jókai uccai és Nyilas tele-
pi iskolában, délelőtt 9 órakor a
Diakonissa Otthonban, felső
leánynevelő iskolában. Homok-
kert, Leány uccai, Végkedvi Mi-
hály uccai, Csonka uccai iskolá-
ban és a Széchenyi ucca 4. sz.
lelkészlakon, délelőtt 11 órakor
a Fűvészkeri uccai iskolában, d.
u. 2 órakor a Nyilas-barakokban
és a városi szegényház matér-
mében (Kishegyesi ut).

— **Az időjárás.** A Meteoroló-
giai Intézet jelenti: Irország fe-
lé a légnyomás erős süllyedése
új depresszió közeledését jelzi. A
feltűnően mély kelet-európai
depresszió centruma Közép-
Oroszország fölé került, ahol
hő csapadékot okoz. Töle nyug-
atra hideg északi szelek van-
nak, míg Európa nyugati részén
a déli légáramlás az uralkodó.
A barométeres maximum a Bal-
kánon van. Hazánkban tegnap
átmeneti borulás mellett különö-
sen nyugaton, jelentékeny esők
voltak. A hőmérséklet kissé
emelkedett. Jólát: Tulnyomóan
száraz idő várható, további hő-
emelkedéssel.

— **A református egyház sajtó-
vasárnapja.** Szeptember 27-én
lesz a debreceni református egy-
ház sajtóvasárnapja. Ez az akció
a közönség tudatába a keresz-
tyén, közelebről a református
naitó nagy fontosságát akarja
elhatározóan belevinni. E va-
sárnapon fog történi először,
hogy a lelkészek az összes tem-
plomokban a sajtó nagy jelentő-
ségéről prédikálnak s közvetlen
az istentisztelet után egy-egy
kiváló világi vezetőember tart
beszédet, valamint énekkarok is
közreműködnek.

— **A Kereskedő Társulat le-
leplezi Kardoss László arc ké-
pét.** A Debreceni Kereskedő
Társulat szeptember 27-én, va-
sárnap délelőtt 11 órától ünnepi
közgyűlést tart a társulat szé-
kházának dísztermében, ahol le-
leplezi érdemes tisztelbeli el-
nökének, Kardoss Lászlónak
arc képét. A közgyűlés program-
ja: Elnöki megnyitó, Tasnádi
Kardoss László tisztelbeli el-
nök arc képének leleplezése, Dr.
Schwöder Ervin vallás- és köz-
oktatásiügyi államtitkár, tiszte-
letbeli tag és Varsányi Tibor
kinestári főtanácsos, tisztelbeli
tag tagsági oklevelének átadása,
Üdvözlések, Elnöki zárószó. A
közgyűlés után fél 2 órakor társ-
ságebéd az Arany Bika-szálló
éttermében; a résztvevők kivá-
nók szándékukat szeptember
25-én délig jelentsék be a társu-
lat irodájába, Telefon 303. Akik
az ünnepeltet üdvözölni kíván-
ják, szeptember 26-án délig je-
lentsék be.

— **Höchl Margit** október 5-én adja
nagy hangversenyét, melynek remek
műsorán Bach, Beethoven, Schumann,
Ravel szerepelnek. Jegyek Keszthely
és Kronovitznál.

A tábla elutasította a Roboz-testvérek amnesztia-kérvényét

Budapest, szept. 19. — A elsőfokú bíróság által hitlenség
címén elítélt Roboz Imre és Ro-
boz Béla kegyelmi kérvényt
nyújtott be a táblához. Kérésük-
et azzal indokolták, hogy ese-
lekményük az amnesztia tör-
vények alá esik, mert hazafias
felbuzdulásból követték el a
vádbeli eselekményeket; ők a
Friedrich-kormányt nem tartot-
ták törvényes kormányknak és
nem a hazának ártottak, hanem
egy szerintiük teljesen törvény-
telen kormányknak. A tábla De-
gré-tanácsa most érdekes indok-
kolással utasította el a Roboz-
fivérek kegyelmi kérvényét. A
tábla úgy találta, hogy a kegye-
lem törvényes előfeltételei hiá-
nyoznak; ugyanis kegyelemben
azok részesülnek, akik a forrad-
almak idején elkövetett ese-
lekmények által felkeltett köz-
elkeseredés hatása alatt, vagy

abban a téves meggyőződésben,
hogy eselekményükkel a ma-
gyar faj és nemzet érdekeit
szolgálják, bűnselekményeket
követtek el.

A vádlottak a román megszállás
idejében a megszálló külhatá-
lalom közeivel érintkeztek
avégből, hogy a románokat a
magyar állam ellen ellenséges
eselekedetre bírják. Vádlottak
e eselekménye nem tekinthető
olyannak, mint amelyek a for-
radalmak szenvedései nyomán
keletkezett indulatok hatása
alatt követték el. Egyébként
is az elkövetett bűnselekmény-
ek indító oka a vádlottak által
alapított Pesti Élet című lap-
vallalat megjelenítésének biz-
tosítása, tehát az önző nyere-
ségvágy volt.

A Roboz-fivérek a kuriához
felfolyamodást jelentettek be.

— **Az ipari munkabérek Deb-
recenben.** A városi elsőfokú
iparhatóság kimutatása szerint
Debrecenben jelenleg a kovács-
bognár, fényező és kárpitosse-
géd órabére 10,800 korona, a
nyergesé 10,000, asztalosé és
lakatosé 9600, férfiszabóé 7—
11,000 korona. Cipészsegéd 400
—600,000 koronát keres egy hé-
ten, raktári munkás 250—280,000
koronát, igazkocsis napibére
50,000 korona.

— **Kedvezmény a borfogyasz-
tási adó fizetésénél.** Debrecen
város adóhivatala értesíti a bor-
termelőket, hogy az általuk és
háztartásuk által elfogyasztott,
valamint eseléseségeknek s mun-
kásaiknak természetben járán-
dóságuk címén kiszolgáltattott
saját termései boraik után 50
százalékos adókedvezményben
részesülnek. Azok a bortermé-
lők, akik a kedvezményt igény-
be akarják venni kötelesek ez
iránti kérvényüket a kedvezmé-
nyes adóélel alk. és év bor-
mennyiség megjelölése mellett
a városi adóhivatalnál (21. szá-
mu szoba) szóval vagy írásban
október 10. napjáig bejelenteni.

— **A református főgimnázium
„Arany János” önképzőköre.**
szombaton tartotta alakuló gyű-
lését az új felügyelő tanár, Deb-
receni Ferenc vezetése alatt.
A tisztikar a következőképen
alakult meg: Elnök Szabó Zoltán
VIII. o. t., titkár Szendy
János VIII. o. t., főjegyző Pethő
Sándor VIII. o. t., alelnök
Füsty Lajos VII. o. t., aljegyző
Ember Ernő VII. o. t., pénztár-
nok Tóth Béla, választmányi ta-
gok VIII. o.: Biró János, Loson-
czy Ferenc; VII. o.: Dalny Ti-
bor, Fátvöl Zoltán; VI. o.: Buch-
wald Béla, Szücs János.

— **Házasság.** Weisz Böske és Nagy
Emil f. hó 22-én, délután 3 órakor
tartják esküvőjüket Ferenc József-ut
28. II. emeleti lakásukon. Ezuton hív-
ják meg ösmerecsiket.

— **Megszűnt iparendeléyek.**
A múlt héten a következők
szüntették meg iparukat: Fül-
löp József sertéskereskedő,
Nagy Katalin szatós, Kelemen
Lajosné bazáráros, Reviczky
Istvánné szőnvegyszövő tanfo-
lyam, Fried Miksa tűzfakeres-
kedés, Simon Ferenc talvigás,
Miskolczy Ferenc egyzetati bér-
kocsis.

— **A kereskedelmi alkalmazot-
tak díjmentes közvetítője** heti-
jelentése szerint alkalmazást ke-
res a fűszerszakmában 14, rőfös
6, cipős 3, uridivat 2, konfekciós
2; bejelentett és betöltött üre-
sedés: fűszer 2, rőfös 4, cipős
1, konfekciós 1. A jelenlegi ösz-
szes munkanélküliek száma 19.
Fölkéri a kereskedőket, hogy
ha alkalmazottra bármelyik
szakmában szükségük van, bi-
zaalommal forduljanak a díj-
mentes közvetítő hivatalhoz,
(Sas ucca II. 5., Telefon 909.)
Hivatalos közvetítő órák este
6—7 óra között.

— **Kedvezményes bérletjegy
fizetés a kereskedelmi utazók-
nak.** A kereskedelemügyi mi-
niszter engedélyt adott azoknak
a magyar honos hivatásos ke-
reskedelmi utazóknak, kik el-
béli minőségüket vagy a Ma-
gyar Kereskedelmi Utazók Egy-
lete, vagy valamelyik hazai ke-
reskedelmi és iparkamara által
igazolják, hogy éves bérletje-
gyeik árát két részletben fizet-
hessék.

— **A villamos áramszolgálda-
tás korlátozása.** Értesítjük vil-
lamos áramfogyasztó közönsé-
günket, hogy a hálózatunkon
végzendő munkálatok miatt az
alábbi helyeken és időben az
áramszolgáltatás szünetel. E hó
20-án, vasárnap reggel 7—12
óra közt a Deák, Hunyadi, Piac,
uccákon, Kossuth ucca elején,
Dégenfeldtérén, Kálvintéren, Pé-
terfia uccán, Károly Ferenc Jó-
zsef-uton és a Sestakertben. Va-
sárnap reggel 7—10-ig és 21-én
hétfőn déli 12—2 óráig a Csapó
ucca végén, Árpádtéren, Csapó-
kertben, Kut, Nyil, Homok, Had-
házi, Apaffy uccákon, a Nagyer-
dőn és a Pallagpusztán. E hó
21-én, hétfőn reggel 6 órától d.
u. 5-ig a Parsirta uccában és
a Meteor mazgó környékén, reg-
gel 2—6-ig pedig az egész vá-
ros területén, Világítási Vállal-
at.

— **Az iparosok forgalmi adó-
ja.** Az ipartestület felhívja mind-
azokat az iparosokat, akik a
múlt évi forgalmi adójukat meg-
felelőleg, de felebbezésük
még elintézését nem nyert, hogy
összeírásuk végett rendelkezé-
sükre álló adatokkal együtt sür-
gősen, de legkésőbb e hó 21-én
déli 12 óráig az ipartestületnél
személyesen, annál is inkább je-
lenjenek meg, mivel a jelentke-
zési határidő meghosszabbítva
nem lesz.

— **A belügyminiszter rende-
lete a kormányzó születésnap-
járól és névnapjáról.** A belügy-
miniszter -a miniszterelnökkel
egyetértve elrendelte, hogy a
kormányzó születése és neve
napján a hatósági épületekre
tüzzék ki a nemzeti lobogót és
az e napokon tartandó ünnepé-
lyek tartamára mentesítsék a
szolgálat alól a tisztviselőket és
alkalmazottakat.

Nyári szövetek,
lusterek, mosók az idény előrehaladottsá-
gára való tekintettel a legolcsóbb
áron beszerezhetők.
FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, Piac-utca 61.

SZTOJKAI égvényes sósgyógyvíz
légző- és emésztőszervek hurutos bántalmai, gyomorsav
túltengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer- és csomageüzletében, Piac-u. 51.

A világhírű szabadalmazott
SCHÖBERL-ÁGY
FELÜLMULHATATLAN!
Schöberl Róbert udvari butorgyárosnál,
Budapest, IV. kerület, Haris-köz 4. szám.
Éjjel ágy!
Happai fotel!

nehéremdek
idig gyári árban
Imréné,
43.

— **A hadirokkantak, hadlőzvegyek és hadiárvaik** szeptember havi illetményeinek kifizetése szeptember 21-étől 26-áig délelőttönként 9 és 1 óra között történik. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt. Debrecen város népjóléti hivatalánál.

— **Kitüntetett gazdasági munkás.** Balmazújváros községben szép innepség keretében adta át dr. Ethey László főszolgabíró a földművelésügyi miniszter által küldött díszoklevelet és 250.000 korona pénzjutalmat Szilágyi Mihály gazdasági munkásnak, aki 79 éves korában ma is hűséges és szorgalmas munkát végez. A kitüntetést képviselőtestületi közgyűlés előzte meg, amelyen az elnöklő főszolgabíró meleg szavai után Kocsis János ref. lelkész, hitoktató méltatta a kitüntetett érdemeit és mélyreható lelkes szavakkal hívta fel a jelenvoltagekat példájának követésére. A közgyűlés Bencze József törvénybíró szavai után nyert befejezést a Himmusz énekzése mellett.

— **A debreceni kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézetet alakítottak.** Ugy Debrecenben, mint a vidéken nagy érdeklődés kíséri a kereskedők nyugdíjmozgalmát s az eddig elért eredmény felülmul minden várakozást. A nyugdíjintézet hivatalos óráit naponként délután 4-től 8-ig, innepsnap és vasárnap délelőtt 8-tól 12-ig tartja a Kereskedelmi Betegsegélyző helyiségében.

— **Elfogott gyümölcsoltvány.** Nyitván János Kossuth uccai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a gyümölcsös kertjét állandóan lopkodiák. A megindult nyomozás során sikerült elfogni a gyümölcsoltványt, Nagy János Péczely uccai napszámot. Nagy János az összelopkodott gyümölcsből egy egész éléskamrára való befőttest rakározott el. Az eljárás megindult a tolvaj napszám ellen.

— **Tankönyvek, író- és rajzszerek** könyvtáskák, szíjak, körzők, tolvartók stb. óriási választékban kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 34. Főposta mellett. Telefon 54.

— **Kerékpárlonás.** Gombácsi József debreceni festőmester feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap délelőtt a piarista gimnázium kapuja alól ellopták a kerékpárját. A feljelentés alapján a rendőrség a nyomozást megindította.

— **Ipari és kereskedelmi szaklap Debrecenben.** Október elején új lap indul meg Debrecenben „Tiszántúli ipar és kereskedelem” címmel. Az új lap hetenként egyszer jelenik meg és az ipar és kereskedelem érdekeit szolgálja. A lap felelős szerkesztője dr. Szatai Ferenc, a főmunkatársa dr. Szabó Mihály, a debreceni ipartestület hentes-szakosztályának elnöke lesznek. A munkatársak sorában helyet foglal dr. Balkányi Kálmán, az OMKE igazgatója, dr. Harsányi Imre, dr. Olasz Vilmos és dr. Diczig Alajos, a debreceni ipar és kereskedelmi kamara tisztviselői karából, dr. ifj. Magoss György, az OMKE titkára, Var-

Elhamvasztotta a hűtlen feleségét gyermekeivel együtt egy hazatért hadifogoly

Ungvár, szept. 19. Az orosz Kárpátokban, egy eldugott Ilie nevű kis faluban borzalmas háború-okozta családi dráma játszódott le.

Egy orosz fogságba esett és rég halottnak hitt katona 11 évi távollét után váratlanul hazaérkezett. Afőlötti elkeseredésében, hogy felesége másodsor is férjhezment.

felgyújtotta az asszony új otthonát. A szerencsétlen nő négy gyermekével együtt a lángok martaléka lett, míg a gyújtogató férfi az égő ház előtt egy fára felakasztotta magát.

A vérifagvasztó tragédia hőse ép a háború kitérésekor nőszült. Az első galíciai csatákban a férfi fogságba esett és 11 éven keresztül nem adott életjelet magáról. Az asszony abban a meggyőződésben, hogy férje valamelyik nagy közös katonasírbán alussza örök álmát, ismét férj-

hezment egy jómódu falujabeli emberhez. Első házasságából egy, a második házasságából három gyermeke született. A kis család boldog nyugatomban élt mindaddig, míg most az első férfi váratlanul haza nem ment iliebe.

A fogságból hazatért ember felajánlotta feleségének, hogy hagyja ott a második embert és három gyermekét és az ő gyermekeivel jöjjön vissza hozzá.

Az asszony azonban már a második férjét szerette és nem tudott elválni másikk három gyermekétől sem.

Az elkeseredett hadifogoly kileste azt a pillanatot, amikor a második férfi nem volt otthon és a családra gyújtotta a házat, azután ő maga is öngyilkos lett. **A második férfi beleült családja elvesztésébe és a tebevdába szállították.**

jassy Imre, a debreceni ipartestület elnöke, Nagy József, a debreceni Kereskedő Társulat titkára, dr. Csáthy Dezső, dr. Kuti Sándor, dr. Békés Kálmán, d. Orbók Attila, dr. Erődi István és mások. De munkatársa lehet a lapnak kivétel nélkül minden iparos és kereskedő, aki közérdekű soraival miniket felkeres. E lap hasábjai nyitva állanak mindenki előtt. A lap hasábjain írni fognak még Sándor Pál, az OMKE elnöke, Szávay Gyula, Fenyő Miksa és Radó Rezső. A „Tiszántúli ipar és kereskedelem” szerkesztősége és kiadóhivatala ideiglenesen az Ingóság közvetítő és áruforgalmi irodában (Debrecen, ref. püspöki bépálotta) van.

— **Reinitzot ma szembesíték három büntársával.** Szatmárról jelentik: Reinitz büntársait Damjonovicsot, Kollárt és Bodnárt a csehszlovák hatóságok ma Kassáról átkísérték Szatmárra. Reinitz három büntársát ma délután szembesíték a tömeggyilkossal.

— **A háztulajdonos éjjelre nem zárhatja el a vízcsapot.** Az utóbbi időben mind több feljelentés érkezik a városi közigazgatási rendészeti ügyosztályhoz, hogy egyes háztulajdonosok éjjelre elzárják a vízvezetékét a lakók előtt s csak reggel nyitják meg újra. Mivel ez az eljárás a vízvezeték szabályrendeletbe ütközik, az így eljáró háztulajdonosok ellen megindítják a kihágási eljárást.

— **Új iparendelvények.** A városi első fokú iparhatóság a múlt héten a következő új iparendelvényeket adta ki: özv. Nagy Lajosné nőiszabó, Gál Ferenc íveges és képkereskedő, Szilágyi István baromfi, tojás, tejtermékek, gyümölcskereskedés, Patonay Jenő borbély, özv. Kertesi Mihályné kávémérő és ki-főző, Gőz András fuvaros, Patáki Ferencné kávémérő és ki-főző, Haja István fuvaros, Roch-litz Sándor rövid- és bazárárus, Bihari Zsigmond cipőkereskedés, Szatmári Ferenc békocsis,

Pap Endre papírárú üzlet, Szabó Bálint fuvaros, Kelemen Samu szatócs, Rónai Mária szatócs, Selyem Gábor déligyűmölcs és hentesáru kereskedés, Pásztor Miklós csizmadia, Marozsán János asztalos, Marék Gyula kádár, Kovács Mihály csizmadia, Szabó Imre cipész, Weisz Miksa borkereskedés, Vég Lajos cipész, Erdei József asztalos, Hercz Hermann főfős és bazárárus.

Ocska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

— **Zongoratanítványával** könnyen és gyorsan halad, ki Brück Zeneelméletét tanítja.

— **Fotócskéik,** fényképezőgépek olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezleadás darabonként is.

— **Pénztáros kisasszonyt** keresünk. Személyes megjelenés és írásbeli ajánlat eddigi működéséről szükséges Hegedüs és Sándor R. T. Piac-u. 34.

— **Hentesmesterek figyelmébe.** Felhívom a hentes szakosztály tagjait, hogy folyó hó 20-án vasárnap délelőtt 11 órakor, a Vásárpénztár előtt gyülekezni sziveskedjenek. Tárgy: az igazgatóság bemutatja a vásárpénztárt és ismerteti a vásárpénztár ügymenetét és az eladás módzatait. Az elnökség.

— **Legnagyobb szőrmeáruház.** Piac-vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szűcsárúm szigorú szabott árak mellett: seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig nere bunda 15.000.000 koronától 100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 koronától 10.000.000-ig, női borkabát 2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női be-kecsék, női sapka 2.000.000 koronától 5.000.000-ig, róka gallérok és saálók 5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Elsőrendű férfi borkabátok 2.500.000 koronától 15.000.000-ig. Mindenmű szűcsáruban kizárólag saját készítmény. Végli Gyula szűcsmester.

— **Szerda este 9 órakor** a Vigszínház-mozgó ba! 7-es páholyban felejtetem fekete, lapos ridikülöm, kérem a szives megtalálót, a benne levő levél- lap címére eljuttatni.

— **Minden háztartásban nélkülözhetetlen** a praktikus Schöberl-ágy, amely nappal szék, éjjel ágy. Bővebbet a cég mai hirdetésében.

— **Perzsaszőnyegek, legfinomabb kivételben,** bármilyen méretben kaphatók, megrendelhetők Hiteles vevőknek kedvező fizetési feltétel. Jablonszky-nál, József kir. herceg-utca 40. szám.

— **Mutassa meg** rossziogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— **Ocska és új tankönyvek** a legújabb kiadásokban, valamint író- e rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Aczel Henrik antikváriumában. Előző évi tankönyveket ideir-mérsékeket ráfizetéssel becserelek. A kiadásokért vagy esetleges hiányosságokért felelősséget vállalok és ilyeneket kicserélek, vagy visszaveszek miert is hozzáam teljes bizalommal fordulhat. Piac-u. 24. Első Takarékpálotta. Ref. Kistemplomjai szemben. Telefon 575.

— **Krisch Károly** cserépkályha rak-tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

— **Tükrögyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése. Sipko-vits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356**

— **Hentesmesterek figyelmébe.** Felhívom a hentes szakosztály tagjait, hogy e hó 20-án vasárnap d. e. 11 órakor a vásárpénztár előtt gyülekezni sziveskedjenek. Tárgy: Az igazgatóság bemutatja a vásárpénztárt és ismerteti a vásárpénztár ügymenetét és az eladás módzatait. Az elnökség.

— **Ünnepi imakönyvek** (Machsorok az izr. ünnepekre, Mirjam és Hevesi imakönyvek vaszon és borkötésekbe legnagyobb választékban kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— **Eladó** a Kápolnási templomba több rendbeli ülőhely József kir. herceg-u. 38.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

VASÁRNAP délután: *Marica grófnő.* Este: *Dolly.*
HÉTFŐ: *Dolly.* A) bérlet.
KEDD: *A nagyhercegnő és a pincér.* Bérletszűnet.
SZERDA: *A nagyhercegnő és a pincér.* B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: *Papa.* C) bérlet.
PÉNTEK: *Offenbach.* D) bérlet.
SZOMBAT: *Offenbach.* Bérletszűnet.
VASÁRNAP délután: *Dolly.* Este: *Offenbach.*

A színházi iroda hírei:

Marica grófnő, a legszebb operett ma, vasárnap délután ocska helyárák-kal 3 és fél órai kezdettel **Timár Ila, Szilágyi Marcsa, Szömörkényi Francziska, Antók, Károlyi, Endrődy, Szigethy Andorral** a főszerepekben.

Dolly, a világszínés kacsagató operett ma este a nagyszerű kacsagató, **Timár Ila** a címszerepben feledhetet-

Ha Budapestre utazik

keresse fel az ismert

Varga

költő, szövegt- és hárisnya különlegességek Üzletét

Budapest,

IV., Kossuth Lajos-u. 11.

és

IV., Koronaherceg-u. 6.

Emlékünnepély a Kossuth-szobornál

Szombaton délután 4 órakor a Kossuth Dalkör és Függetlenségi Kör lelkes hangulatú sikerült ünnepélyt rendezett a Kossuth-szobornál. Kossuth Lajos százhuszonharminik születésnapjának megünneplésére.

A szoborhoz zászlók alatt felvonuló dalárdistákhoz többszáz főre rugó tömeg csatlakozott. Az ünnepély a Himnusz elénekülésével kezdődött, majd Szabó Ferenc dr. tartott hatásos emlékbeszédet, amelyben rámutatott azokra a vívmányokra, a melyeket a 48-as szabadságharc lángelkű vezére küzdött ki. Megemlékezett arról is, hogy az osztrák zsarnokság utolsó láncát a debreceni Nagytemplomban rázta le magáról a nemzet. Ha az országban valahol — mondta dr. Szabó — akkor Debrecenben kell ünnepelni a leglelkesebben Kossuth Lajost, hiszen itt hozták meg a 48-as törvények legfontosabbikat.

Az ünnepi beszéd után elhelyezték a szobor talapzatán a Függetlenségi Kör és a Kossuth Dalkör nemzetiszínszalagos bábékoszonniát. Este az összes debreceni dalárdák részvételével ünnepi vacsora volt.

Szabadon bocsátották a zentai lövöldöző soffőröket

Zentáról: jelentik: A rendőrség bünygyi osztályán csütörtökön egész délelőtt folytatólag a kihallgatások a Petrovoszelo —Moll közötti országuton történt revolveres támadás ügyében.

Az őrizetbe vett Steinhart Sándor és Pavlai István, a Szabalka 101. sz. autó utasai azzal védekeztek, hogy ittas állapotban lövöldöztek és ezzel az előtti haladó autót csak kitérésre akarták kényszeríteni, minthogy az elfogott autó sátorán látható lövések iránya is arra enged következtetni, hogy a leadott lövéseket a levegőbe irányították, a rendőrség elejtette a szándékos emberölés kísérletének gyanúját és a revolver elkobzása után az őrizetbe vett fiatalembereket szabadonbocsátották, csupán közcsend elleni és utrendőri kihágásért folytatja ellenük az eljárást.

A soffőrök kijelentették, hogy az országuton előtti haladó autó sehoggy sem akart az autójelzősekre kitérni az utból, mire ők figyelmeztetésül lőttek a levegőbe. Az autón soffőrijelöltek utaztak tanulási célból és hiába túlköltek 15 kilométeren át, nem bírták elhagyni a lassan haladó teherautót.

RISKO BÉLA

nőldvatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— A közalkalmazottak kertegyesületének alapszabályai. Azok a földbérletk, kik a köntösgáti városi földből béreltek, szeptember 27-én délelőtt 10 órakor Miklós-u. 23. szám alatti értekezleten jelennek meg. Tárgy: a belügyminiszter leirata a közalkalmazottak kertegyesületének alapszabálya tárgyában.

Laehne Hugó feljelentette meghurcolóit

A Károlyi-kormány államtitkárának kálváriája a kurzus dühöngésekor

Budapesti tudósítónk jelenti: Laehne Hugót, a Károlyi-kormány volt földművelésügyi államtitkárát 1920 szeptember 19-én este a Nemzeti Kaszinó nyilvános étterméből

báró Radvánszky Béla volt képviselő felhívására egy rendőr a főkapitányságra vitte

azzal, hogy a Tisza-gyilkosságban való részvétellel van gyanúsítva. A főkapitányságon megállapították, hogy Laehne Hugónak nincs köze a Tisza-gyilkossághoz és szabadon engedték. A katonai nyomozók azonban útra letartóztatták és a Nádorlaktanya pincéjében megkínózták. Laehne Hugó csak hat hónapi fogság után szabadult ki, miután nem sikerült rábizonyí-

tani semmit. Ekkor, mint politikailag veszedelmes egyént átadták a rendőrségnek, hogy utalja toloncházba.

Laehnet tényleg toloncházba vitték és megindították ellene az internálási eljárást.

Csak két hónap múlva, 1921 május 11-én szabadult ki a toloncházból, miután egyáltalán semmi kompromittáló dolog nem derült ki rá.

Laehne Hugó most dr. Vámbéry Rusztem utján

bünyvádi feljelentést tett báró Radvánszky Béla és társai ellen.

akik meghurcoltatásait okozták, személyes szabadság megsértése és más bünyselekmények címén.

A városi muzeum kiállítja a hun-avarkori lovas vitéz felszerelését

A városi muzeum negyedik helyen válogathat a talált kincsleletekben

Tudományos körökben is nagy feltűnést keltettek azok a leletek, melyeket mintegy két héttel ezelőtt a városi muzeum tisztviselői az óadói hun-avarkori sírmező szakszerű ásásával találtak. Összesen 11 sírt ártak fel a kutató régészek, köztük

egy lovával eltemetett vitéz sírját, továbbá férfi és női sírokat

vegyesen. A tudományos szempontból nagyvértékű leletek gondos megtisztogatás, konzerválás és beletározás után a vasárnapi látogatási napon kerülnek először a muzeum régészeti osztályában bemutatásra. Külön szekrényben, síronként csoportosítva láthatók a hun avarkori népeket jellemző griffes és lovas díszű szíjvégek vagy bujtatók, csattok, díszes boglárók, a női sírokból származó gyöngvös fülbevalók, karperec, vaskések. A legérdekesebb csoport a lovas vitéz felszerelése: a kantárt díszítő kisebb-nagyobb bronz boglárók, a vas zabola, a hun típusú kenyel pár és a nyeregpánt. Mindezek az eszközök, felszerelések díszítő motívumokkal messze Ázsiából kerültek a Tisza-Duna tájaira és legbecsebb emlékei, tanúi a harcok nomád urán népek kulturájának. A muzeum tisztviselői hogy a most kiállított tárgyakat mennél nagyobb

számban gyarapítsák, e hó 21-én útra megkezdik az ásásokat Molnár Károly gazda tanácsán.

A muzeum vezetősége már évekkel ezelőtt lépéseket tett arra nézve, hogy

a városi muzeum is részvevüljön a talált kincsleletekre vonatkozó válogatási jogban.

A m. kir. Főfelmérő és Fémbeváltó Hivatal igazgatóságától a napokban érkezett le a hivatalos értesítés, mely szerint a talált kincsleletek fűrészesi jogának gyakorlásában Debrecen város muzeuma a felvett 6 intézet között a negyedik helyet kapta. A kiválasztásban első a Nemzeti Muzeum, második a Pázmány Péter tudományegyetem éremtára, harmadik a szegedi Ferenc József tudományegyetem archeológiai intézete, negyedik helyen áll a debreceni városi muzeum és utána következik sorrend szerint a vallás-és közoktatásügyi minisztérium kebelében működő muzeumi központ, míg 6-ik helyen a budapesti Numizmatikai Társulat.

A városi muzeum vasárnaponként délelőtt 9—12-ig, délután 2—4-ig, a Fűvészkert ucai Városi Képtár modern gyűjteményei délelőtt 10—1-ig tekintethetők meg. A megtekintés mindkét helyen díjtalan.

Mint a bomba

ugy hat a cipővásárló közönségre a most megnyílt

LUXUS CIPŐÁRUHÁZ

gyönyörű cipőújdonosságainak olcsó árai.

Plac-utca 16. szám (Alföldi Takarékpénztár-palota).
Legszébb cipők! Szenzációs árak!

Zsarolási pör a leégett göré és tyukól miatt

Nagy József debreceni gazdálkodó zsarolás vétségével vádolva állott ma a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa előtt.

Nagy tanváján Nádházi István 67 éves napszámos és felesége, mint maiorosok voltak alkalmazásban. Nádháziné egy ízben, hogy a tyukólat a sok féregetől megtisztítsa, ki akarta azt füstölni, azonban míg ő bement a tanyaházba, a tőzeg lángrolbant és

a tyukól teljesen leégett. Tűzet fogott a tyukól szomszédságában levő göré is és ugyancsak porrá égett.

Nagy — hogy megtérüljön a kára — eladatta Nádháziékkel a harmadosban kapott nyolc és fél mázsa kukoricát és kártérítés fejében követelte annak az árát, sőt nem fizette ki a napszám fejében járó 300.000 koronát sem. Nádháziné hiába könyörgött Nagynak, hogy ne kelljen most kifizetni az egészet, hanem engedje meg, hogy malacokat vehessen, mert ugy számított, hogy azokat meghizlalva, törleszti a kártérítés fejében és neki magának is marad kenyérre való. Nagy haithatatlann maradt, sőt kijelentette Nádháziéknek, hogy

nem bánja ha a malacot inkább az ügyvédek eszik is meg, de nem vár.

A törvényszék zsarolás vétségében bünyseket mondta ki Nagy Józsefet és egymillió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, Nagy megfélebbzte.

— Kisebbségi minisztériumot állít fel Románia. Bukaresti, szeptember 18. Vaitoianu miniszterelnök-helvettes elnöklével holnap minisztertanács lesz, amelynek különös érdekessége lesz az, hogy az ülés legtöbb pontja kisebbségi ügyeket tárgyal. A telepesek ügyei egyelőre nem kerülnek sorra, ezt Bratianu miniszterelnök hazatérte után tárgyalják. Legérdekesebb javaslat a belügyminiszteré, amely többek között erdélyi minisztérium felállítását tervezi a belügyminisztérium kebelében és ez intéző a kisebbségi ügyeket. Anghelescu közökt, miniszter értesülésünk szerint visszavonja, illetőleg megváltoztatja a már ismert iskolai törvényjavaslatát. A kormány szándéka, hogy a kisebbségi kérdést békésen rendezze el, bár vannak olyan vélemények is, amelyek erőszakosabb rendszabályok igénybevételét sürgetik.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Órlási vihar a Fekete-tengeren

Bukarestből jelentik: Az idei abnormális időjárás nap-nap után okoz súlyos szerencsétlenségeket és a tengereken állandóan szokatlannál erős viharok dühöngenek. A legnagyobb jelentések szerint a Fekete-tengeren olyan hatalmas orkán tombol, amelyre a tengerészek nem emlékeznek. A fekete-tengeri bolgár kikötőbe, Várnába és Burgasba érkezett jelentések szerint sok hajó ott akar keresni menedéket a vihar elől, de nem képes a kikötőbe jutni, a kikötőből pedig egyetlen hajó sem indulhat.

Minden forgalom megbémült két nap óta. A Fordischer angol cirkáló és kísérőhajója, amelyek a Fekete-tengeren manővroztak és a konstanzi kikötőből indultak el, a dühöngő orkán elől Burgasban, illetőleg Várnában kerestek menedéket. A tenger hullámai a fenékről felkavart vízi növényeket hőmpölygetnek.

Magyarország atletikai bajnokságai

Budapest, szept. 19. A MASZ a Margit-szigeti pályán ma délután rendezte országos nyílt atletikai bajnokságának első részét. A pályán 6-7 ezer főnyi rekordközönség jelent meg, jelelül annak, hogy erősen megnövekedett az atletika barátainak tábora. Gyulay, a DFAC kiváló futója második lett 5000 méteren és kerületi rekordot javított.

Részletes eredmények:

Távolugrás: Bajnok Püspöky Tibor MAC 6,78 m. 2. Balogh MAFC 6,64. 3. Baló MAC 6,45. 200 m-es síkfutás: Bajnok Rózsahegy Guszty 22,4. 2. Hajdu FTC 22,7. 3. Juhász MAC 23. Rudigrás: Bajnok Brausz Károly FTC 360 cm. 2. Csáky Dorogi AC 3,45; pestvidéki kerületi rekord. 3. Nagy Ernő MAC 3,35. Gerelyvetés: Bajnok Szeres Béla MAC 57,50 m. 2. Gyarkó FTC 54,19. 3. Tier-Szabó MAC 53,04. 800 m-es síkfutás: Bajnok Bary László BFTÉ 1 p. 59 mp. 2. Rózsa MTE 2 p. 0,3 mp. 3. Ruzicska KAOE 2 p. 0,38. — 400 m-es gátfutás: Bajnok Somfay Elemér MAC 58,2 mp. 2. Grieger FTC 59,8 mp. 3. Dénes MAFC 59,9 mp. 5000 m-es síkfutás: Bajnok Grossz István MTK 15,43,5 mp. 2. Gyulay DEAC 16,04,2 mp; keleti kerületi rekord. 3. Papp FTC 16,13,7 mp.

A MAC a 4x200 m-es staféta rekordjavítási kísérletet jelentett be és sikerült is a régi országos rekordot 4 mp-el 1,34,7 mp-re megjavítani.

— A kényszerkölésön befizetése. A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy állami kölésön tartozásukat legkésőbb szeptember 30. napig teljesen egyenlítsék ki, mert azok, akik tartozásukat szeptember végéig teljesen kiegyenlítették, a kötvényeket november hó folyamán már megvárják, míg ellenben azok, akik tartozásukat szeptember 30-ika után egyenlítik ki, a kötvényeket csak 1926 február havában, esetleg még későbbben kaphják csak meg.

Fegyveres banditák fényes nappal kifosztottak egy bankot

Nyitra, szept. 19. A Felvidék lakosságát hetek óta félelemben tartja egy 8-10 tagból álló betörőbanda, amelynek bűnlajstromában több kirabolt kastély és üzlet szerepel, de nem riadtak vissza emberélet kioltásától sem. Fegyverekkel, kézi-gránátokkal és törökkel vannak felszerelve.

Tegnap a banda nagy részét sikerült elfogni és börtönbe juttatni. A déli órákban ugyanis a felfegyverzett banditák

álarcosan behatoltak a nagytapolcsányi bank helyiségébe.

Fegyvert szegtek a tisztviselők melléne. Vozenilek igazgatót megtámadták és a dulakodás hevében kiöltötték a jobb szemét. A bandilák 500.000 szokol elrablása után elmenekültek a bankból.

Három órán keresztül tartott utánuk az idegölő jelenetekben bővelkedő hájsza.

A banda három tagja egy parasztházba menekült be. A csendőrök körülvették a házat.

a három gonosztevő a háztetőre mászott és onnan a kémények mellől sortűzet adtak le a csendőrökre.

A csendőrök hatalmas tölgysíkok mellől adtak le lövéseket.

Percekig tartó sortűz után a gonosztevők abbahagyták a lövöldözést, feltartották kezeiket és megadták magukat.

Alig indultak el a csendőrök a ház elé, amikor az egyik bandita még egy utolsó lövést adott le. Az egyik csendőr felült a lövésre és a támadó Zala Dezső holtan bukott le a háztetőről. A másik két bandita, Veronác Sándor és Polánszky István élve került a csendőség kezébe.

Három bandita megszökött, de ezek közül kettőt még este sikerült Nyitrán elfogni. Kihallgatásuk alkalmával elmondták, hogy ők csak eszközök voltak egy ember kezében, aki őket a betörésekre felbűtölte, de aki megesszelve a bűnt, idejében átszökött a határon és Magyarországra menekült.

A Városi Dalegylet a soproni dalosverseny miatt kilépett az Országos Dalosszövetségből

A debreceni Városi Dalegylet tegnap délután tartotta a városi háza tanácstermében választmányi ülését.

Elhunyt kiváló karnagyunk, Mácsai Sándor emlékére közös alapítványt tettek két és fél millió korona összegben az Egyetértés és a Városi Dalegylet. A Sztára Sándor távozásával megüresedett karnagyi állásra egyhangú felkésedéssel Forray Istvánt, a Csokonai-színház képzett, tehetséges volt karnagyát választották meg.

Balla Bertalan főtitkár beszámolt a soproni dalosverseny lefolyásáról. A soproni dalosversenyen a Debreceni Városi Dalegylet, amely kilenc versenyt vett már részt és hétfőben első, kettőben pedig második díjat nyert, ez alkalommal, bár kiválóan szerepelt, nemcsak hogy díjazva nem lett, de még csak elismerő szót sem kapott a zsűri részéről.

A versenyeken részt vett egyesületek közül a zsűri olyanokat helyezett előre, amelyek a versenyre előírt dal készületlenül adták elő, míg ezzel szemben a kiválóan szereplő dalegyesületeket mellőzte. A választmányi ülészeket a legnagyobb megütközéssel vette tudomásul és egyhangulag a következő határozatot hozta:

A debreceni Városi Dalegylet bejelenti az Országos Dalosszövetségnek, hogy a soproni dalosversenyen részt vett és kitűnően szerepelt dalárdákat ért sérelmek miatt az Országos Da-

lösszövetségből ezennel kilép és mindaddig, amíg a szövetség vezetésében olyan változások nem történnek, amelyek megnyugtató biztosítékokat adnak arra, hogy a magyar dalosügy érdekeivel ellentétben álló ilyen méltánytalanságok és igazságtalanságok a dalegyletekkel szemben a jövőben elő nem fordulnak, a Városi Dalegylet a szövetségbe nem lép be.

Igen sok fővárosi és vidéki dalegylet lépett már ki a szövetségből s az a tervük, hogy egy újabb szövetségben fognak tömörülni. Lehetséges, hogy a dalosszövetségben a már föltétlenül kívánatos reorganizálás megtörténik; ez esetben a dalosgyesületek ismét belépnek.

— A 11. honvéd gyalogezred imája. Még 1916-ban, a világháború viharának közepén, szép, megható imát írt Strébely Guszty 11. honvéd gyalogezredbeli ővezető. Az ima, mint a 11. honvéd gyalogezred imája, az ezreden kívül is ismeretessé vált mert több, mint 16.000 táborig levelezőlapon terjesztették jótekonycéla és Strébely Gusztyhoz dr. Baltázár Dezső püspök is szép levelet intézett. Most, hogy a 11. honvéd gyalogezred közeli kapcsolatba került Debrecennel, felvetődött az a gondolat, hogy ismét sokszorosítsák a 11. honvéd gyalogezred imáját s azt jótekonycéla újraterjesztik.

HIREK

Ceruzavégről

„Még nyílnak a völgyben a kerti virágok”, de lenn a szobában esténként már fűteni kell. Szeptember harmadik hetében meg kell rakni a kályhát, mert különben megzúdul a hideg. Milyen szomorú arra gondolni, hogy most már homályon ül van az ősz, holott tulajdonképpen ősz sem volt, aminhogy kimaradt ezidén a nyár is. Ezután hat hónap, a tél. Az idén májusban még télidőben jártunk, a nyáron folyton esett az eső, szeptember közepén nem meleg a bunda sem. Mit hoz a tél? Attól kell félni, hogy ez sem lesz irtalmosabb tőlbi évszak, tesvérénél.

Odakint Gombán boldogan gratulálnak egymásnak az állampolgároknak, hogy milyen pompásan sikerült Magyarország szándása. És mekkora gyorsasággal ment végbe a gyógyulás. A külföldi urak alig egy évvel ezelőtt mondták ki a szándást és íme most már úgy látják, hogy a nagybeteg egészséges. A külföldi urak tehát szerencsés kivánnak a magyar kikötötteknek, meg egymásnak is és boldogan dörzsölik a kezüket. Erdékes volna, ha ezek közül az idegen urak közül előtérne valaki ide a szegény trianoni országba és megkérdezné néhány embert, hogy érzi-e a szándást? Vajon mit felelne a kérdésre a kereskedő, az iparos, a földművelő, a tisztviselő és a gyári munkás? Mert nálunk voltaképpen senkinek tapasztalnia magán a szándás iránának gyógyító hatását. Csak azt érezzük, hogy egyre nő mindannyiunkon a teher és szaporodik a munka. A külföldi urak ezért gratulálnak egymásnak. De azért reméljük, hogy mégis csak meggyógyulunk népünk életvalóságából, lelke szándásából, hite megintantortatatlanságából, vereitkezéséből, szóval a maga erejéből.

— Vasárnapi istentiszteletek

A Nagytemplomban d. e. 9 ó Molnár Ferenc, d. e. 11 órák Uray S. d. u. 5 órák Zambory Sándor, a Kossuth-u. templomban d. e. 10 órák Ifj. Csányi Benjámin, d. u. 5 órák Peth Ferenc, az Árpádtéri templom d. e. 10 órák Baja Mihály, d. u. 3 órák Peleskey Sándor, az ispotálvi templomban d. e. 10 órák Kozlovsky Kiss László, d. u. 3 órák Tuka György, a homokerti imaházban d. e. 10 órák Kovács János, a Szegényházban d. e. 10 órák Szele György, a Nyilastelepen d. u. 4 órák Vasady Béla, Tanyákon Pácon Keresztury József, Fancsikán Danes házy Sándor, Ifjusági istentisztelet az oratóriumban d. e. 1 órák Kovács János.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órák Ispottály-telep 9. sz. platt tartatik. Ugyanott 5 órától felbőteknékné bibliára. A Keresztény Ifjúsági Egyesület 20-án vasárnap kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órák a szokásos összejövetelet megtartja. A Kálvinisták

Hunyadi János

természetes keserűvíz, székrekedésnél, emésztési zavaroknál
gyors, biztos, enyhe hatású.

Ha vakítóan fehér ruhát akar, használja az újkor legjobb mosószerét a „Wesilla“ önműködő mosószerét!

Wesilla mosószer kíméli a ruhát, fölöslegesen teszi a kofával való dörzslést, egyszerű főzéssel a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan! Garantiált klórmentes! A legkényesebb ruhákra alkalmazható! Meglepő eredmény! Nincs többé dörzslés! Megtakarít munkát, időt, szappant, szodát!

Gyártja: MAGDALIN VEGYIMŰVEK, Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36. Mindenütt kapható.

Párisi és bécsi kalap-modellek legszebb kivitelben **HEIN MATILDNÁL** Plac-utca 38. Alakítások olcsón és pontosan.

Szoba-lakkok árai **WEISZ** festéküzletében **Hatvan-utca 8.**

„Medve“ lakk 1 doboz 36,000 K
 „Elbe“ borostyán „ 32,000 „
 „ linoleum „ 32,000 „
 Baba „ 26,000 „

Zománc (Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36,000 K
 Elbe „ „ 36,000 „
 Pacific „ „ 32,000 „

1/2 és 1/4 kgos dobozokban kilogrammonként drágább.

Szőrmeruháit legolcsóbban beszerezheti és átalkothatja legújabb divat szerint **KÖVÁRY szücsnél** Plac-u. 42., Pannónia-udvar.

DIÁK SAPKÁK minden iskolához, **LEVENTE SAPKÁK** minden színben kaphatók **Szabó János** üzletében Ref. püspöki-palota, a Nagytemplommal szemben.

E heti könyvujdonságok:

- Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje (A. Eje legújabb érdekes regénye.) 51.500
- C. N. és A. M. Williamson: A levegő asszonya (A kiváló angol író-testvérpár rendkívül fordulatos, vonzó regénye.) 66.150
- Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz miniszterelnök legújabb szenzációs műve.) 59.000
- Balmer: Keeban. (A neves angol író legújabb regénye.) 7.000
- Kelemen Aurél: A modern lawn-tennis sport. (A modern lawn-tennis sport legkimerítőbb könyve.) 18.000
- Nemzetközi vasúti menetrend. (Érvényes szeptember hónapban is. A legújabb változásokkal.) 50.000

Kaphatók: **Hegedüs és Sándor rt.** Könyvkereskedésében a főposta mellett Telefon: 54.

Kitűnő összeköttetésekkel rendelkező Import-agentur elvállal vezérképviseletet

gabona, liszt, liszttermékek, burgonya, gyümölcs és borra szállítóképes cégektől.

Sürgös ajánlatokat kér **Dolleschal & Co. Prague II., Skolska 10/a.**

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Faforgalmi Részvénytársaság

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. tüzifaosztálya) **Debrecen, Salétrom utca 5. Telefon: 156. sz.** Központi iroda: Bankegyesület Rt., Király-u. 4. Telefon: 341.

Szállít: prima im- **tüzifát** hasábosan és felvágva port, száraz, bükk plombázott, zárt kosikban, valamint vaggontételben is; továbbá elsőrendű **porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott kovácsszenet** és bármely bányából **hazai szenet a legjutányosabb napi áron**

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a **BIKSZÁDI** Debreceni kirendeltség: Plac-u. 72. Telefon 37.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!
FÉRFI RUHÁK a legolcsóbb árban beszerezhetők **GROSZ és BERGMANN** férfi, flu és gyermekruha nagyruházában PIAC-UTCA 53/55. szám, a Hungária-kávéház mellett. Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság. UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Legjobb férfi-, női- és gyermek-cipők legolcsóbban beszerezhetők **GRÜNWALD** cipőüzem, Kölcsonsegélyző-palota.

A HÁBORU ELŐTT MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT UJRA GYÁRTJA AZ **ELSŐ DEBRECENI GŐSZAPPANGYÁR** DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ. Kapható minden fűszerkereskedésben.

FORTUNA DROGUERIA CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UTCA SAROK **Megnyílt!** Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipere áruk, ugymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cikkek, kószterek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, tisztelettel: **BOGNÁR EMIL.** **Megnyílt!**

Utleveleket leggyorsabban és legolcsóbban vízumoztat **Máv. II. Menetjegyiroda** Plac-u. 56. Telefon 12-03. Bel- és külföldi fürdők képviselete. **Vasúti jegyek kiadása reggel 1/2 7-től este 9-ig**

Nickelezés, aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-rezeztől legjobb kivitelben vállal **Földvári** l. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata **Széchenyi utca 55. Telefon 168.**

ZONGORA és vonóshangszerek javítását és hangolását helyben és vidéken jutányos áron vállalja **Tonté** zongorakészítő, Plac-u. 30. (udvarban).

Szathmáry István épület és bútorasztalos **Rákóczi-utca 13. sz.** Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

Bevezetett helyl „KÉPVISELŐT“ keres **Szöke és Társa** szövött, nyomott, ajour és mindennemű kül- és belföldi **„ZSEBKENDŐK“** nagy raktára Budapest, VIII., Aggteleki-u. 11.

BORUZZ GYULA szerelő Hunyadi-utca 10. **Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket és kútjavításokat szakszerűen eszközöl.** Lakás: Kar-utca 40.

POLOSKÁT svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 órán belül mindenki kúrhatja a szabadalmazott feregirtóval. Olcsó árban kapható **STERN** festéküzletében PIAC-UTCA 10., Blikával szemben. Garantiált minőségű patkány- és egéirtóból állandóan nagy raktár.

Legolcsóbb Legtisztább Legtakarékosabb egyenletes fűtés csak **gázgyári koksszal** érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést **a gázgyárban.** 1 mázsza ára 75,000 kor. Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. 100 mázsán felül nagy ár- engedmény, kedvező fizetési feltételek. **Telefon 74.**

Utak, udvarok kiburkolását

faragott és faragatlan természetű, valamint téglával és betonnal jutányosan vállalják

Bartha István és Társai
kövezőmesterek, Debrecen, Ispóty-utca 3/b.

Telefon: 7-85.

Krausz Ignátz

Egyháztér 3.
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiú box (36-39) . . . 240 ezer K
Fiú box (30-35) . . . 180 ezer K
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

Saját készítmény.

Legújabb divat szerint készít
kosztümöket, ruhát, kabátot
feltűnő olcsó árban
VARJAS, Varga-utca 1.

Fournér

épület- és bútornyasítások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Megérkeztek a legújabb párisi modellek,

melyek után műhelyemben a legújabb divat után izléses kivitelben készítik a legkényesebb igényeket is kielégítő **model-bundákat, sport-kabátokat.**

Legfinomab női és férfi bőrkabátok, végig szarvasbőrrel bélelve 3.800,000 K.
bőrkabát, szőrmébéléssel és galérral 2.500,000 K.
szőrme gyermek-kabátok 700,000-tól 1.500,000 K-ig.

Azonkívül raktáron tartok mindenféle finom szőrme- és bélésárakat.

Viszonteladónak árendemény!
NAGY JÓZSEF szücsmeister
Szent Anna-u. 3.
Telefon 12-92.

Erdős Renée legújabb könyve

Teano Amaryl
egyszerű élete,
regénytrilógiájának befejező kötete
most jelent meg!

A Meztelen táncos

ára 73,500.- kor.
E regény első része
A Hárfás ára 66,150.- K,
második része
A Herceg ára 58,800.- K.

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 54.

Vágó Rezső R.-T.

debreceni telepe szállít szobafűtésre
elsőrendű porosz szalonszenet,
koksztot, száraz import tüzfát
a legolcsóbb napi árban.

Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda: Plac-utca 81. Telefon 13-38.

Kardos László Debrecen, Kossuth-u. 9.

Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek,
Paplanok, matracok, pokrócok
Alapítva 1831 ben
Megbízható,
jó minőségű áru
határozott áron
A LEGJUTÁNYOSABB.

Iskolába beiratkozók figyelmébe!

Intézeti toalette felszerelések, haj-, ruha- és fogkőte,
fésűáruk, szappan és szappantartók, fogpaszta, hajtűk stb.
cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb árt beszerezhetők
a KORZÓ DROGUERIÁBAN Plac-utca 42.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

HORN és ERDÉLYI

megnagyobbított **szőnyegáruház** Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai színházzal szemben, valamint Haas Fülöp és fia soproni szőnyeg- és bútorszövet gyármányainak főlerakata.

Függönyök, ágyszerítők, paplanok, matracok, takarók stb. a legolcsóbb árakban.

Megjött!! Megjött!!

Az amerikai nadrágcsoda!
A FOX maradandó nadrágél-szalag,
A FOX hónapokra megőrzi a vasalást,
A FOX megóvja a szövetet a gyakori vasalás rongálásaitól,
A FOX használata költség- és időmegtakarítást jelent,
A FOX meleg vasalásra felenged és leghuzható,
A FOX viselete olcsó, tartós és elegáns,
A FOX ára darabonként 15,000.- korona.

Viszonteladónak nagy árkedvezmény és ingyen reklám!!
FOX Company Budapest.
Lerakat: Rothmann Adolf, Debrecen, Csapó-ucca 19.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester
Plac-utca 66.

Az összes elemi- és középiskolákban használatos

TANKÖNYVEK

az előirt legújabb kiadásokban, ugyszintén író- és rajszerek, legnagyobb választékban kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR

rt.
könyv- és papirkereskedésben
Plac-utca 34., a főposta mellett.



Külföldi bevásárlásaimból visszatérve, vidéki vevőimet értesítem olcsó áraitmról:

Vekker-óra 62.000 kor.
Nikkel Omega-óra 448.000 "
" Doxa-óra 350.000 "
" Enigma-óra 120.000 "
" Roskopf-óra 58.000 "
Ezüst férfi-óra . . . 235.000 "
Ezüst női karóra 210.000 "
Arany női karóra 420.000 "
Aranyláncok . . . 100.000 kor.-tól feljebb

Továbbá ajánlom arany, ezüst, brilliáns ékszerekből dusan felszerelt raktáramat.

Minden néiam vásárolt órára 1 évi irásbellel jótállást adok. Akle lap hirdetésére hivatozok, ugy a hirdetés, mint a kirakatalmban levő árákból

október 1-től 15-ig 10% engedményben részesül.

TAUB LIPÓT órás és ékszerész
Budapest, VII., Rákóczi-ut 90. sz.

Új és használt hordó,

minden kádár áru, kád, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható
Asztalos István
hordógyártási telepén Boldogfalva-utca 3. — Bejárat: Miklós-utca, lakola- vagy Szalkay-utca. Telefon 658. — Javitni valókat megnézeljük, elhozadjuk, hazaszállítjuk.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakemberen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Iskolai

leánykaruhák egyévestől 15 évesig, fiuruhák, babiruhák, cipők, harisnyák, fehérneműk, babil kelengyék, babil kötött téli garnitúrák nagyválasztékban leszállított árban kaphatók a
Gyermekdivatházban
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Szirek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Futószőnyeg

Juta 8 35-től
Nyírott 180 től
óriási választékban.
Linoleum futók
45 cm. széles, métere K 45
58 " " " " " 55
68 " " " " " 70
134 " " " " " 130

Padlókárpit
különféle gyönyörű mintákban
67 cm. széles K 80
87 " " " " " 80
100 " " " " " 85
200 " " " " " 180

Etamin függönyök

művészi kivitelben
2 szárny, 1 drapéria K 180-tól
Árak ezer koronákban.

Moquet és szövet hencser-takarók nagy szőnyegek
óriási választékban.
Gummi kabátok gyári lerakata.

HAAS LIPÓT
Linoleum áruház
Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

len emléket szerez magának a közönségnél. Méltó partnere Kristófi Ferenc Miczi szerepét Szegő Lili, Czvikli fienségét Endrődi, az új butifó alakítja.

A nagyhercegnő és a pincér, francia vígjáték kedden kerül bemutatásra.

Mozgósínházak:

VIGSZINHÁZ: Az elsülvedt világ. A technika esodája, amely a tizezer év előtti világot tárja elénk. Érdekes meseszövege, 10 felvonásban. Conn Doyle regénye után.

Hétfőn: A cocain. Erköcsraiz, 8 felvonást. Kisérő: Chaplin új kalandja, burleszk.

URANIA: Jönnék a huszárok. Rendkívül drus vígjáték a régi jó napokból, 6 felvonásban. Kisérő Nick Carter, burleszk.

Hétfőn: Az ópium. Egy elkényeztetett milliárdos története, 9 felvonásban.

"METEORBAN" vasárnap "A vörös kakas" Mozdonyai a lángokon keresztül. Amerikai világláger! Anna Quo Nilsson főszereplésével.

SPORT

Bitskey második lett az angol bajnokságban

London, szept. 19. Anglia 150 yardos hátszó bajnokságért ma vívták meg a küzdelmet, amely Rawlison és Bitskey Aladár párharcát után az előbbi győzelmével végződött. Eredmény: I. Rawlison 1 p. 52,4 mp. II. Bitskey 1 p. 53,2 mp. III. Trippe 2 p. 10,8 mp.

Vasárnapi program. Vasárnap országos jelentőségű sportesemény lesz Debrecenben. Magyarország B. válogatott csapata, amely játékerő dolgában nem sokkal gyengébb annál a válogattnál, amely az osztrákok ellen képviseli a magyar színeket. Kelet válogatott 11-ével mérí össze az erejét a nagyverdi sporttelepen, délután fél 4 órai kezdettel. Magyarország B. válogatottja a következő felállításban szerepel: Fischer VAC—Oláh 33 FC, Kocsis MTK—Werner III. k., Sághy, BEAC, Rebró MTK—Senkey MTK, Blau ETC, Török UTE, Pipa 33 FC, Kohut FTC. Kelet a következőképpen áll fel: Farkas DVSC—Molnár DVSC, Fried II, DKASE—Kántor DVSC, Feiér DTE, Baik DKASE—Polanetzky II DVSC, Vampetics DVSC, Guttmann NyTVE, Ertinger BUSE, Mertin DVSC. Tartalékok: Hübner DVSC, Megyeri DTE, Ókrös DKASE. Igen szép, izgalmas, változatos küzdelemre van kilátás. Ha a keleti válogatott

odaadással küzd, győzhet is, de bizonyos, hogy minden áron azon lesz, hogy értékes eredményt érjen el. Előzőleg a D. MTE—Debreceni Postás II. osztályu bairnoki mérkőzés került eldöntésre. A munkás csapat győzelme várható. A vidéken II. osztályu bairnoki és barátságos mérkőzések kerülnek eldöntésre. Derecskén a MOVE-val a BEAC kombinált játszik. Kisvárdán a KTE—Ny. Postás II. osztályu bairnoki, Püspökladányban a MÁV—Karcagi MOVE találkozik.

A fővárosban az osztrák-magyar labdarugó mérkőzés és Magyarország atletikai bairnoki viadala a kiemelkedő sportesemény. A magyar válogatott a következőképpen áll fel: Zsák 33 FC—Fogl II. UTE, Hungler FTC—Pesovnyik BEAC, Buza UTE, Kléber MTK, Leitner UTE, Molnár MTK, Priboi UTE, Holczbauer SZAK, Jenny MTK. Az atletikai bairnokságon a legjobb debreceni és kerületi atléták: Gyulav, Hadházy, Bácsi, Baresay, Szokoly. Szántó is indulnak értékes helyezési, sőt győzelmi reményekkel.

Megalakult a DEAC vívószakosztálya. Hirt adtunk arról már, hogy a DEAC vívószakosztályának megalakítása érdekében megkezdtek a munkálatokat. Ezek az előmunkálatok már teljes befejezést nyertek s a DEAC vívószakosztálya a tegnapi napon véglegesen megalakult. A vívószakosztály vezetősége egyhangulag Fereny Pált választotta vívómesterre, aki ezt el is fogadta. A vívószakosztály ideiglenes helyiséget a Péterfia-utca 76. szám alatt nyert, ahol a DTE egy külön termet bocsátott a vívószakosztály rendelkezésére.

Budapest II. osztály—Stájerország 0:0. A vasárnapi magyar-osztrák válogatott labdarugó mérkőzés bevezetőjeképpen szombaton délután a budapesti II. osztály válogatott csapata találkozott az Úllői-uti pályán Stájerország legjobbjával. A mérkőzés csalódást keltett. A budapesti csapat kezdetleges játékkal lepte meg a közönséget. Általában a védelmek nyuitottak kielégítőt. Az első félidőben unalmas, lélek nélküli játék folyt, amelybe csak Kruppa budapesti balszélső lefutásai és Kober stájer jobb összekötő váratlan lövései vittek élénkséget. A második félidő 3. percében Kober éles labdája a kapufát érte. A budapesti csapat ekkor erősítette az iramot s a 34. percben a

kapuelőtti kavarodásnál Diamant hátvéd lábáról a stájer kapuba pattant a labda, amelyet Güntel a vonalon fogott el. Brüm Emil pozsonyi bíró a mérkőzést közmegelekedésre vezette.

KÖZGAZDASÁG

Nem volt üzlet ma a tőzsdén. Ma ugy az értéktőzsdén, mint a gabonátőzsdén is teljesen szünetelt a forgalom. A gabonátőzsdén ugyan nem volt hivatalos szünet, de egyetlen üzletkötés sem jött létre, mert sem komoly áraiánlat, sem vételi megbízás nem jelentkezett. Az ármegállapító bizottság üzletkötések hiányában a tegnapi árfolyamokat tartotta ma is érvényben.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345—347.000. Cseh korona 2097—2119. Dinár 1246—1268. Dollár 5 százalékos bj.-től felfelé 71.370. Dollár kisebb bankjegyek 71.270—72.300. Francia frank 3373—3407. Zloty 11.200—11480. Lei 339—345. Leva 509—519. Lira 2927—2959. Német márka 16.780—17.030. O. schilling 9985—10.069. Hollandi forint 28.310—28.585. Svájci frank 13.740—13.850. Dán korona 18.840—19.000. Norvég korona 14.770—14.970. Belga frank 3123—3173.

KALAP

úriási választékban érkezett.

A legolcsóbb árban kapható

Wernernél,

Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift. A Nyugati pályaudvar közelében.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban Csapó-utca 23.

Parókát raktáron tart egyévi jótállással Komáromi hölgyfodrász, Arany Bika-bérbáz

GYAKORNOK kereskedelmi iskolai végzettséggel felvétetik. „Steaua” Közaljkereskedelmi Rt., Hatvan-u. 53. sz.

Iskolai kézmunkaanyagok pamutok és minták legnagyobb választékban jutányosan kaphatók. SZILÁGYI LAJOS kézmunka és műhímző vállalata Széchenyi-utca 1.

PONGRÁCZ és MARJAI műasztalosok Homokkert-utca 111., saját ház. Vállal minden e szakmába vágó munkákat szolid árak mellett. Telefon 649.

Francia, angol illatszerkülönlegességek, piperecikkek kaphatók a Parfumerie Ilonában Szent Anna-u. 1.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. DEBRECZENI, varroda: Kossuth-utca 11., Úzlat: Sas utca 4.

Épület, OTTÓ MIHÁLY mű- és Rákóczi-u. 13. vasbutor Sodrany ügybetétek lakatos megrendelhetők.

Női kalapok legolcsóbban beszerezhetők Lauer és Fülöp kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

HALLÓ! Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni! azt előbb okvetlen nézze meg a Bika-szálló épületében „A Magyar Ruháipar” Debrecen legnagyobb férflruha áruházát, mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

szárlásalmból... 100 kor... 5-ig 10%... Ót... ált hordó... István... kálátokat... ai... futók... rpit... gnyök... ronákban... ári lerakata... PÓT... áruház... -ut 58., Telefon 963.

META META

Szilárd égő anyag
Gazdaságos, tűzbiztos, tiszta.

Minden anya, háziasszony, turista spirritusz helyett Meta kockát és kőszí-
léket használjon. Kapható minden jobb
üzletben. Amúgy is Meta-t használj!
Vezérképviselő: IV., Váci-utca 9. sz.
Veszely István 79-04

„LILI“
KALAPSZALONBAN
legszebb modellek és filzkalapok
legolcsóbb áron.
Átalakításokat elvállal.
GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26.

KUN JÓZSEF uridivatterme
Széchenyi-utca 1.
Dus választékban érkezett divatos
angol kelmékből meglepően elő-
nyös árban vállal részletre is.

CSENDES ÉS EMMY
női divatszalon
DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

Butorkiállítás!!
Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legszebb ebédlik, hálók, bőr gobelin
garnitúrák. Hencserek, matracok nagy
választékban
Szántó Zsigmondnál
— Jó munkáért ezüst érmekkel kitüntetve.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszőrüs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

HINTÓK,
gazdasági **KOCSIK**
mindenféle javítását, tartós fényezését
és kárpitozását olcsón vállalja
OLÁH kocsigyártó,
Rákóczi-utca 11.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!
Fenyves
butoráruház, Kistemplomnál.

Autó-gummit,
hó- és sárclipőt jól és olcsón
javít, használt gummit vesz
és elad
Orbán, Piac-utca 9.

Szil bundák,
gyermek **kabátok,**
boák, bekecsék és egyéb
szőrmeárúk legolcsóbb
bevásárlási forrása
Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.

Weisz Ferenc asztalosmester
Füredi-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsősorban műbutorokat, egy-
szerű butorokat, üzlet- és irodabere-
ndéseket, építészeti munkákat.
Telefon 10-89.

Tízmillió korona
nyeremény 300.000.— kor.
vásárlásnál

Friedmann Ignác és Fia

női divat és konfekció áruházában
Piac-utca 65., Szent Anna-utcával szemben.

5.000,000.— koronás nyeremény:
3 vég vászon, illetve sifon, 3 mtr férfi vagy
női ruhaszövet, 3 mtr legfinomabb Crepe
de chine selyem.

2.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy sifon, 3 mtr legfinomabb
Crepe de chine selyem.

1.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy egy kabátra való velour
szövet.

Divat-keztük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötészeti és
gyári műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek
legolcsóbb napi áron beszerezhetőek
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Elektromos és
kézi üzemi **WOODSTOCK**
és **PROTOS** írógépek
magyarországi kizárólagos vezérképviselő
Kedvező fizetési fel-
tetelek — Díjmentes
vételkiszámlázás
nélküli bemutatás
bárhol.
HEGEDÜS ÉS BORY
DEBRECEN, KIRÁLY-U. 8.
TELEFON 8-75.

„Zephir“, „Kalom“, „Perpetuum“
„ZEPHIR“
kályhák,
fűtőcsövek, kályhatálcák
kaphatók
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6. sz.

Ócska és uj
tankönyvek
legnagyobb raktára
ACZÉL HENRIK
modern antiquáriumban,
ahol mindenféle író- és rajzeszközök, könyv-
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő-
nyösebben szerezhetőek be.
Piac-utca 24., Első Takarékpályotában,
a ref. kistemplommal szemben.

Könyha berendezés
készen kapható **LUSZTIG** aszta-
losnál **Deák Ferenc-u. 10.**
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

„Belvárosi“
angol és francia női divatterem
és kalapszalomban Kossuth-
utca 26. sz. kalap-modellek meg-
érkeztek. — Bársony-kalapok
K 180,000-tól. — Alakításokat
legolcsóbban vállalunk.
Angol és francia ruhák jutányos
árban készülnek.

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDÜ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: **BATTHYÁNYI-UTCA 6.**
HEGEDÜ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ
JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER
ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárúk szolid
árban beszerezhetőek
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal **takarék-
tűzhelyeket** és minden-
nemű javítást.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű
közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb
anyagból, tetszetős és kényelmes
kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok.
GRICZMAN GYULA
cipész
Városház, „Debrecen“
szállodával szemben.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RADIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt híres osztrák
írónak magyarul megjelent művei:
Legujabb, most jelent meg!
Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcsiében
lezűllött város társasági
életéből) 59,000.—
Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden
magyarul) 51,500.—
Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcsregénye) 51,500.—
Kapható:
Hegedüs és Sándor r.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.

APRO HIRDETESEK

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdudföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

KÖZÉPKORU uriember fiatal hölgy ismeretséget keres. Levelek „Segítő barát” címre a kiadóba. 4190

ÖSZIVIRÁGZÁSNAK levél ment. 4168

„SPHINX” jelű levele van a kiadóban. Vasárnap délelőtt 12-ig is átvehető.

VÉTEL

TENGERIGÓRÉT és nádat megvételre keresek. Jóna János, Nyíl-utca 34. 4079

NAGYFORGALMU üzletet megvételre keresek, esetleg vezetésre százmillió biztosítékkal vállalkozom. Díjat nyert farkas foxterrierkutya, zöltség paradicsom olcsón eladó. Cím a kiadóban. 4154

ELADÁS

FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladók. Sinkovits t. útkörnyár. Szív-utca 14/15. 1816

NŐI modell kalapok jutányosan szerkeszthetők be Jungreisznál, Arany János-utca 37. 2707

GOHER MUST 11 hektoliter eladó. Értekezni Piac-utca 70. ügyvédi irodában.

SESTAKERT 66. szám alatti villa és szőlő eladó. Értekezni Honvéd-utca 9/B. 3629

VILLAMOS felszerelési anyagok olcsó árban teljesen újak eladók. Megtekinthető este 6 órától. Grósz Bethlen-utca 76. 3641

Jóminőségű butorok
olcsó áron részletfizetésre kaphatók
WEINSTOCK HENRIKÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

FAJBOROK kis és nagyban. Téli alma előjegyezhető Arany János-utca 30. 3886

ÚJ zongorák! Wirth, Stingl és más gyártmányok előnyös áron és feltételek mellett kaphatók, ugyancsak hegedűk, vonók, tokok, hangszeralkatrészek és mindenféle hurok nagyválasztékban beszeresethetők. Szendrő, Batthyányi-utca 22. 3941

ÓBOR, erősen bakáros házióbor literenként csak 12.000 kapható mindennap, Poroszlai-ut 53. 4045

GÖZMAGYARJÁRÓ 6-os eszéplőgarnitúra kedvező fizetési feltételek mellett eladó és egy négy személyes Ford autó, egy ötszemélyes Mercedes, Erzsébet-u. 20. 4064

BOROSHORDÓK, újak és használtak, jutányos árban eladók. Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22.

ABLAKOK minden nagyságban kaphatók. Ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14. 4090

TÜZIFA és szén legelőnyösebben beszeresethető Erdélyi Tüzfia Belső-talánál, Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 4101

ÜRES hordók eladók az Alföldi pincében, Bádógos-utca 2. sz. 4218

AJTÓ ucca 41. számú 3 uccai frontu ház főforgalmu üzlettel együtt minden elfogadható áron eladó, vagy földdel elcsereándó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4229

ELADÓ sürgősen a Jókai ucca 44. számú ház, átadó lakással. Értekezni ugyanott. 4189

KÜLÖNBÖZŐ butorok költözködés miatt sürgősen eladó. Rubin Parkasné, Kossuth 7. 4140

A HALÁPON 99. számú tanyán 15 hold föld eladó. Értekezni a helyszínen. 4197

ELADÓ Kut ucca 6. szám két szifon, egy díofaagy, ajtó, ablakok, diván, székek. 4109

Sapkák
gépeit kalapok, gyermek csibész kalapok legazabb kivitelben készülnék és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ jutányosan faagy, éjjeliszekrény, vasagy, divány, Ajtó ucca 2., I. aító. 4142

NÉGY katasztrális holdnyi nemes fűztavessző eladó. H.-pályi uradalomban. 4142

ELADÓ ház város közepén. Csapó uccába ágazó Malomköz 5. sz. 80 müllő. 4192

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó és motorgummik minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

ELSŐRENDEŐ pianó eladó. Megtekinthető vasárnap kivételével délelőtt 11-1 óráig. Cím a kiadóban. 4148

ELADÓ Gerébitelep, Király Ferenc ucca 4. számú ház, kétszoba konyha jóvizű kut háromszáz négyyszögöl földdel, azonnal beköltözhető. Értekezni ugyanott. 4157

OLCSÓ házhelyek Kuruc ucca 112 szám alatt. Értekezni ugyanott. Balogh Károlynál. 4158

Olcsóbbodás a KENYÉR terén!
A kenyér házhoz való leszállítása igen nagy költséget jelent. Aki a gyártelepen veszi meg kenyérét, a temérdek költséget megtakaríthatja és hihetetlen olcsó árban jut kifogástalan jó kenyérhez.
Barna kenyérét — 4000
Pittélt búzalisztből kenyérét — 4800
Egész fehér kenyérét — 5600
adunk
KORONA KENYÉRGYÁR
telepünkön, Vargakert (Mezőgazdasági gépgyár mellett.)

ELADÓ vagy kiadó vágongyár mellett. Biró ucca 11. számú ház, egy nagy szoba, konyha, padlózott speiz, nyári konyha, jóvizű kut, fűkamara, sertésöl, veteményes gyümölcsös kert jutányosan. Azonnal beköltözhető. Lakó nincs. 4160

MOSODÁK FIGYELMÉBE! Két darab centrifugál készülék vörös rézből mosodák részére poton áron eladó. Reichmann Vilmos Széchenyi-utca 22. 4069

ALMA téli, nemes, hírlónként Péterfia 21. és Bellegró 6. 4141

TIZ hl. 60 fokos, prima borpárlat eladó a H.-pályi uradalomban. 4143

ELADÓ ház Vargakert, Keleti sor 5. szám. 4191

UIKERTI szőlő idej termése lábán eladó. Értekezni Késes ucca 35. 4166

ZÖLD lucerna ölenként kapható az I. sz. gazdasági népiskolánál, Mikespécsi-ut 10. 4175

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletben szerezheti be Simonyi-utca 2/c., Városi-bérbház.

SERTÉS másfél éves, hatvan darab eladó. Erdődvöl. Ujjhejtó 4178

ELADÓ jókarban levő kutszivattya. Péterfia 40. 4181

BOCSKAY-KERTBEN egyvíziás szőlő eladó. Van rajta egyszoba, konyha. Értekezni Homokkért ucca 105., keresztépületben. 4186

ELADÓK, szecsavágó, 1 drb 6-os eke. Csapó ucca 23. 4145

ELSŐRANGU helyen 2 uccai fronttal 600 négyyszögöl felkerített pusztatelek, néhány gyümölcsfával, szőlőnek vagy házhelynek jutányosan eladó. Sámsoni-utí Gerébitelep, György ucca 40. sz. 4147

HAJDUDHADHÁZON eladó 902. számú ház nagy kerttel, gyümölcsfákkal, vagy bérbeadó. 4203

EGY kétsütős kevés fát emésztő elsőrendű sparhart eladó. Simonyi-ut 36/a. 4202

ELADÓ a Fáy dűlőben 6 hold tanyásföld. Erzsébet-u. 46. sz. ház, beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 4249

Hó- és sárcipót
szakszerűen javít **Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.**

FAJGALAMBOK eladók. Kölesei ucca 11. szám. 4224

16-OS vadászfegyver, Lankaster, használt, sürgősen eladó, engedélyvel. 1. emelet, 1. 4225

KOSSUTH Lajos at 24. számú ház eladó. 1 szoba, konyha, Nyilas-telep. 4231

HOMOKKERT, Harsányi Gusztáv u. 18. szőlő eladó. Értekezni Telegi 72. 4237

ONDÓDON Fáy-dűlőben 7 és fél hold föld eladó. Értekezni Telegi 72. 4238

KERESLET

MINDENES leány ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, kis családdal október 1. felvétetik. Cím a kiadóban. 3628

MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a Debreczeni Működgyár. Fűrdő-utca 2. sz. 3668

HAVIFIZETÉSSEL modelt felvesz Művészház. Jelentkezés 1-3 ig Vigkedvü M.-utca 11. 4096

SZERDA este 9 órakor a Vigszínházmozgó bal 7-es páholyban felejtetem fekete, lapos ridikülöm, kértu a szíves megtalálót, a benne lévő lev.-lap címére eljuttatni.

PÉNZTÁROS KISASSZONYT keresünk. — Személyes megjelenes és írásbeli ajánlat eddigi működésről szükség. Hegedűs és Sándor Rt. Piac-utca 34.

SOFFÖR, ki egyuttal szerelő is, azonnali belépésre állást keres. — Burgundia-utca 13. Vértesy. 4112

SZERÉNY egy szobás lakást keresek sürgősen, kisebb felépést fizetek. — Cím Czabán fűszerkereskedőnél, Czegléd-u. 22. 4115

ÉRETTSÉGIZETT leány középiskolai I-IV. gyenge tanuló tanítását elvállalná. Érdeklődni délután 3-4-ig. Cím a kiadóban. 4252

OKLEVELES tanár úri családhoz ajánkozik. Tanít: középiskolai tananyagot, franciát, zongorát. Ajánlat Barna ügyvéd, Püspökladány címre kérendő. 4139

KÉTSZOBÁS lakást felépésért három felnőttnek keresek. Faragó 7. 82

MAGÁNOS urfiaszony szoba konyhas lakást keres albérletben is. Daróczyné, Arany János ucca 15. 4122

INTELLIGENS lakótársnőt elfogadok. Bethlen-u. 57. 4193

Ugyes helyi ügynököt
alkalmaz Schuschnitzky János és Társa cég Szent Anna-utca 7. Jelentkezni hétfőn délelőttől kezdve.

EGY kifutófü felvétetik Péterfia ucca 76. patka. 4194

HÁZVEZETŐNEK mánge november 1-re intelligens középkorú asszony, esetleg tanyjáró beteg mellé, a háztartás minden ágában és gazdaságban is tökéletes jártassággal bír, vidékre is. Cím a kiadóban. 4195

SZEMETET, trágvát, kötőrmeléklet állandóan elfogadunk. Miklós ucca végén lévő Postakert. Gyár ucca 5. 4196

VILLAMOS szerelők és tanulók felvétetnek. Fazekas, Piac ucca 43. — Ugyanott írógép eladó. 4250

HÁZMESTERNEK magános nő keresetük. Komlóssy ut 28. 4234

KERTÉSZT keresünk konvenciával, Széchenyi ucca 21. 4222

CSIZMADIASEGÉD felvétetik, Kut ucca 5. szám. 4223

rendezés
USZTIG aszla-
erenc-u. 10.
Or-, Uzietherendezés,
valamint gyógy-
ndezéseket.
15.05. sz.

árosi“
di divatterem
ban Kossuth-
lap-modellék meg-
sony-kalapok
— Alakításokat
an vállalunk.
uhák jutányos
szülnék.

G. GYÖRGY
NGSZERKESZÍTŐ.
YÁNYI-UCCA 6.
ÉS ÉS SZAKSZERÜ
TÁS.
K ÉS HANGSZER
K KAPKATÓK.

munkák
és pontosan,
versárúk szolid
szeresethetők
N szücsnél
uica 22.

cs Imre
erkészítő
hangoló.
Harmonium
vállalok
ca 56. sz.

r Dezső
géplakatos
UTCA 56.
takarékt
és minden-
javítást.

isitem a nagyjéremű
hogy üzletemet
lítésű cipőkkel
melyet a legjobb
etős és kényelmes
lcsobb napiárban árusítok.
AN GYULA
ipész
„Debrecen“
al szemben.

JS LAJOS
ÁNY-U. 26.
ELYEM ERNYÖK
ÉT VÁLLALJA.
RÉSZEK KAPHATÓK.

er Hugó
hnynt híres osztrák
ul megjelent művel:
ost jelent meg!
erkölcsök
öléseiben
sársasági
59.000.-

kaphatók:
dők nélküli
ne Juden
51.500.-
(Bettauer
sregénye) 51.500.-

kapható:
és Sándor Rt.
sében a főposta mellett
fon: 54.

EGY kétjerekű könnyű kézikocsit megvételre keresek. Tóth Jenőné, Bádogos uca 1. szám. Érkezze. 4226

KERESEK nagyszoba, konyha, speizt 3 millióval vagy cserélek szoba fél konyhát ráfizetéssel. Eötvös-u. 51. 4209

KOMOLY rőtössegéd 1-re állást keres, Cim a kiadóban. 4214

SZERÉNYIGÉNYÜ gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik, Csapó vendéglő, Szoboszlói-ut. 4240

ÜGYES bejárónót keresünk elsejére, Arany János-u. 20. kresztépület. 4241

TANULÓLEÁNYT fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász szalon Batthyányi uca 2. 4243

Divatos gyapjuszövetek legolcsóbban beszerezhetők részletre is

Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

HARMADÉVES gazdász okt. 15-ére butorozott szobát keres teljes ellátással. Cim : Harcsár Géza, Szatmárnémeti, Rákóczi uca 40. 4244

EGY vagy kétszoba konyha lakást keresek nagy lélépéssel. Nagyállomás közelében. Cim: Sztano cukrászda, Hunyadi uca 17. 4230

SZÜLESZETI és nőgyógyászati klinikára mosónő felvétetik, jelentkezni ugyanott az irodában. 4233

TELJES ellátást keresek második polgárista kislányomnak a Dóczyhoz nem nagyon messze, egyszerű, jó emberekkel, ki anyai gondozásban részesítene. A kedves érdeklődők levélben elküldik s címlükre én magam is ímegek, személyesen is felkereshetnek. Cim a kiadóban. 4165

FODRÁSZSEGÉD jó munkás felvétetik, Rakovits, Kereskedelmi Csarnok, Hungária-kávénáz felett. 4167

ÁRVA urileány, ki gyors-, gépirásban jártas, állást keres. Cim a kiadóban. 4169

CIPÉSZSEGÉDET felveszek. Miklós uca 38. 4171

GITÁRÓRAKAT vennék. Cim a kiadóban. 4173

KERESEK német kisasszonyt hat éves fiam mellé, délután 3-6-ig. Dr. Winkler, Kossuth uca 26. 4174

ÜZLETHELYISÉG kerestetik a Pó uca közelében. Cim: Móricz uca 8. 4179

EGY szoba, előszoba, konyhás lakást keresek, esetleg kétszobást, lélépést fizetek, vagy magas bért. Cim a kiadóban. 4183

DEUTSCHE Erzieherin Jahreszeugnisse sucht Stelle, Helfer. Bethlen uca 35. 4184

PAPLANVARRÓ leányt felvesz Steinhart Mariska, Árpád-tér 20. 4149

HÁZIKISASSZONY szerény igényű kiscsaládnál egy cseléddel összes házi teendőket végez, főzni tud jelentkezzen Kossuth uca 61. földszint. 4150

BORBÉLYSEGÉD kiegészítő felvétetik, esetleg állandó, Vég, Piac uca 4. 4151

FIATAL boltiszlóga felvétetik Gárdos könyvkereskedésében, Püspökpalota 4152

**Pénzét
legmagasabb kamatozással
elhelyezheti**
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

1 szoba, előszoba, konyhás lakást keresek esetleg 2 szobást lélépéssel vagy magasabb bérért. Cim a kiadóban. 4162

MUNKÁSEÁNYOK felvétetek Műkögyár, Fűrdő uca 2. szám. 4200

EGY megbízható, perfekt szakácsné keresek 1-re, Rákóczi uca 11. sz. 4203

VEGYES

KÉT iskolás gyermek teljes ellátása elvállaltatik. Ugyanott butorozott szoba egyetemi hallgatók részére kiadó, Vigkedvü 14. 4065

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba két jobb fiatalembernek, Eötvös-utca 59. 4073

KIADÓ két szoba, konyha, külön udvar lélépéssel. Cim a kiadóban. 4097

Frack, szmoking és zsaket kölcsonzó intézet. Vég, Vár-u. 2.

KÖZPONTON italmérés vagy az üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 4103

A HAJDUSZOVÁTI határban 75 kat. hold föld kiadó. Értekezni a tulajdonosnál Lorántfy-u. 11. 4108

KÉT egyetemi hallgatóknak butorozott szoba kiadó. Thaly Kélmán-u. 3. sz. 4131

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné, Simonffy 2. Telefon 13-53. 3969

ÁTADÓ Piac uca 77. hölgyfodrászat. 4 helyiség lakható. Mindennek megfelelő. Szaktudás nem fontos. Vezetésre kioktatom. 4114

FANCSIKA 11. számú föld bérbe kiadó. Értekezni Teleki 72. 4239

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok,
Eredeti „Bücher”-acélek és talajmivelő eszközök,
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,
Kombinált Melichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
képviselője: **Ráhmér Sándornál,** DEBRECEN, PIAC 43
Telefon 962.

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ

posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol
100% gyapjuból készült
**FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN,
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN**
a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. sz. Szeged.
„ Bécsi-utca 6. „ Miskolc.
„ Király utca 42. „ Hódmezővásárhely.
Debrecen, Piac-utca 49. „ Sátoraljaújhely.

NÉGYSZOBÁS modern lakásom azonnal átadom. Cim a kiadóban. 4220

GÖRÉ 600 mázsa tengeri raktározására kiadó. Cim Sámson uca 12. 4221

BUTOROS szoba kiadó. Kutszivatyu eladó, Darabos-utca 61. 4224

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

KIADÓ butorozott szoba Homok uca 120, esetleg kosztot is kaphat. 4227

TENGERINEK göré kiadó. eke. borona ugyanott eladó. Homokkert, Kiss Áron-u. 13. 4210

CIPÉSZEK, ki hallandó tíz pár cipőt készíteni viszont munkáért, Elek Péter asztalos, Hatvan uca 34. 4211

KÉT szoba, konyha, speiz, új festett, jó víz villannyal ellátott lakásom elcserelem esetleg egyszobás lakásért. Kórház uca 5. 4212

ELCSERÉLENDŐ Csapókeret, Klapka uca 14 alatt 1 szoba, konyha, melékhelyiségből álló lakás. 4215

ANGOL és francia ruhákat saját műhímzésrel készítek leszállított árban. Tanuló felvétetik. Hodossyné, Kovács Erzsébet, Péterfia uca 11. szám. 4216

UCCAI csinosan butorozott szoba kiadó. Kandia uca 15. 4208

UJFEHÉRTŐ határában 200 hold prima birtok felszereléssel átadó. Cim a kiadóban. 4245

ÜZLETHELYISÉG kaszárnya mellett azonnal kiadó. Péterfia 56. 4246

AZONNAL beköltözhető egy szoba, konyha kiadó. Cim a kiadóban. 4226

BUTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia uca 42., fűszerüzletben értekezhetni. 4227

EGY 6 méteres uriszobát adok annak, ki egy konyha felépítésében anyagilag támogat. Két darab 200 literes boroshordó eladó Buidosó uca 24. 4228

KÜLÖN szoba butorozva magános személynek azonnal kiadó. Beresényi uca 5. 4232

Kedvező fizetési feltételek mellett készit
**vízvezeték, csatornázást, fürdő-, mosdó-,
closett berendezéseket**
a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS
szerelőmester
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések minta raktárainban megtekintethetők. Költségeteket díjtalanul készítek.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Péterfia 47. 4235

KÉT felépítésre való üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Rákóczi uca 1. 4236

KÉTSZOBÁS lakásomat egyszobás vagy előszobásért átadom. Hid uca 2. 4187

ZONGORA bérbeadó. Széchenyi uca 46. 4188

NYUGDIJAS irősebb urinő házaszszyon segítségére óhajt menni kis családdhoz városba. díjazást nem kér. Cim özv. Könyg Károlyné, Diós-győr, vasgyár. 4144

Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készit **BLITZER IGNÁZ**
női szabó, Simonffy utca 19. sz.

NŐIRUHÁKAT, kosztümöt utányosan készit Kertészné nőiszabó, Timár-utca 5. 4146

BUTOROZOTT szoba kapualatti különbejárattal kiadó. Széchenyi uca 18. 4153

NAGYJÓVEDELMÜ kilencszázötlet családi házastelkemet százharmincöt millióért, bentmaradásom esetén évente tizenötmilliót fizetek. Cim a kiadóban. 4155

2 SZOBA, konyha, kamrás lakás 12 millióért kiadó. Homok uca 32. 4156

KIADÓ műhelynek való helyiség Rákóczi uca 13. alatt. 4159

IPAROS fiatalemberek teljes ellátást kaphatnak heti 150.000 kor. fizetéssel. Cim a kiadóban. 4163

FINOM fehéreműt vasalok, uriházhoz meyegek, kelengyét is vállalom, Timár uca 21. szám. 4198

EGY tengerigöré kiadó. — Értekezni Márk Endre hízaló. 4199

HORDÓ 45 hektó kifogástalan állapotban kölcson kapható. Eötvös uca 7. szám. 4201

KÉT uccai szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Cim a kiadóban. 4204

ZONGORA rövid bécsi gyártmányu és cimbalom lesz kisorsolva 10.000 és 5.000 koronás sorsjegyek kaphatók az összes dohánytözsdekben. 4207

Gummiabroncsok

bizományban, eredeti bécsi Reithoffer gyártmány.

Ráfhuzás

hideg uton géppel 15000 K-tól.

KOCSIK

ujak, használtak raktáron. Megrendelések, javítások olcsón.

Autókarosszéria gyártás

— autófényezés, kárpitozás.

NEULÄNDER kocsigyár

Erzsébet-utca 28. sz.

TISZTVISELŐ özevge pár uriembert ebédkosztra elvállal. Hatvan-utca 70. szám. 4024

14 HOLD föld haszonbérbe vagy fellesbe kiadó. Homokkert-u. 107. 4015

FÉRFI imaszék a Kápolnás-utcai templomban kiadó és különféle butorok eladók, Széchenyi-u. 6. Kélmán. 4016

PÓTKOCSIVAL felszerelt teherautóval egy helyben mint vidéken fuvarozást vállalk. Alsószebecsi ármentesítő társulat, Széchenyi-utca 46. szám. 4014

UTCAI butorozott szoba két személynek teljes ellátással kiadó. Eötvös-utca 94. szám. 4011

LELÉPÉSEL egy szoba, konyha a Kerekés-telpen átadó. Értekezni Nyugoti-utca 2. szám. Révi terményüzlet. 4010

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.